

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. november 12.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

kötvényt bocsájtott ki az építőipari innovációs alap

1983. november 12. - forrásainak bővítésére, az építőipari és építőanyagipari vállalatok innovációs tevékenységének gyorsítására 50 millió forint értékben bocsájtott ki kötvényt az építőipari innovációs alap. varga tamás, az építőipari innovációs alap igazgatója az mti munkatársának elmondotta:

az alap a kötvényt hétéves lejáratra, évi 11,25 százalékos kamatozással bocsájtotta ki. a százezer és egymillió forintos címletű értékpapirokat a vállalatok és szervezetek fejlesztési alapjukból vásárolhatják meg. a gazdálkodó szervezetek körében a kötvény szabadon forgatható, eladható, a lejárat előtti értékesítés esetén az építőipari innovációs alap segítséget nyújt. a kötvényeket 1983. december 31-ig lehet jegyezni és 1984. március 31-ig megvásárolni. a kötvényt az építőipari innovációs alap három részletben - 1988, 1989, 1990. december 20-ig - vásárolja vissza.

az innovációs pénzügyintézetet az idén 300 millió forintos alaptőkével alapította az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint az állami fejlesztési bank. az alaptőke elsősorban olyan vállalkozásokat támogatnak, amelyek hozzájárulnak a devizabevétel növekedéséhez, elősegítik a gazdaságos importmegtakarítást, a termékszerkezet korszerűsítését, illetve biztosítják az anyag- és energiatakarékosabb termelést. a legígéretesebb pályázatok közül három szerződést már megkötöttek. a megállapodások alapján az alap innovációs kölcsönrel támogatja a



duna-tisza-közi építőipari vállalatnál és a mezőturi házipari szövetkezetnél egy-egy magyar találmány - a vákuumcsatornás szennyvízelvezetés, s speciális hőszigetelő beton gyártásának - megvalósítását. a harmadik szerződést az innovációs alap a szegedi magas- és mélyépítő vállalattal kötötte. a vállalat az innovációs kölcsönből a gazdálkodással, a rendelések lebonyolításával kapcsolatos ügyviteli, szervezési folyamatokat számítógépesíti. mivel jelentős az érdeklődés, és a vártnál több olyan javaslattal keresték meg a pénzügyintézetet, amelyek megfelelnek az alap szigorú jövedelmezőségi előírásainak sor kerülhetett a viszonylag szűkös alaptőke által biztosított források bővítésére: a kötvénykibocsátásra. /mti/

pf er/jf/gw hgy

00.10 121183 2236

--

sb0002 4 130 mtib1002

könyvtárak rákosmentén

1983. november 12. - az utóbbi öt évben nem változott alapvetően a xvii. kerületi könyvtárak helyzete: tovább nőtt a zsúfoltság, az olvasószolgálati munka nem tudott kibontakozni. a városrész fejlődésével a könyvtári ellátás nem tartott lépést - egyebek mellett ezt állapította meg a xvii. kerületi tanács végrehajtó bizottsága a fővárosi szabó ervin könyvtár kerületi tevékenységét, közművelődési munkáját tekintve át.

rákosmentén jelenleg egy központi és négy fiókkönyvtár szolgálja a főváros legnagyobb kiterjedésű településének lakóit, ám az itt élők számának gyors növekedése gyökeres változtatást követel a könyvtárak ellátottságában és a szolgáltatásokban egyaránt. a több mint négy és félezer beiratkozott könyvtári olvasót gyakran igen rossz körülmények fogadják. a ii. számú fiókkönyvtár rákoscsabán például egy elhanyagolt, felújításra váró magánházban fogadja látogatóit. rákoshegyen a könyvtár olyan kicsi, hogy több olvasót már nem fogadhat, a kerületi szabadidő központban működő létesítmény a nyári időszakban nem kölcsönöz, s a városrész legsűrűbben lakott részén, rákoskeresztúron egyáltalán nincs könyvtár. pedig igény lenne rá: több tanácstagi beszámolón is szóváltették hiányát. e helyzetet enyhített, hogy a közelmúltban mozgókönyvtári megálló létesült az itteni buszpályaudvar mellett, s a bibliobusz megáll a kerület két további pontján is. a felnőtteknél valamivel kedvezőbb helyzetben vannak az olvasni vágyó xvii. kerületi gyerekek. a pesti uti iskolában számukra létesített fiókkönyvtár, színvonalas

szolgáltatásaival hasznos segítője az intézményben folyó oktató-nevelő munkának.

miként a fővárosi szabó ervin könyvtár képviselője az ülésen elmondotta: a xvii. kerületi könyvtárak állománya évente átlagosan 5 ezer új kötetrel gyarapodik, jelenleg csaknem százezer példány sorakozik a polcokon, a raktárakban. ám a szűkös alapterületek miatt sokhelyütt a minimális könyvtári követelményeknek is nehéz eleget tenni.

az elhangzott tapasztalatok alapján megfogalmazott határozat rögzíti: a xvii. kerület könyvtári ellátásának fejlesztéséről távlati tervet kell készíteni. /mti/

ri/tr/-ár/gw hgy

00.11 121183 2180

--

sb0003 4 130 mtib1003

kevesebb pénzt költünk gyógyszerre

1983. november 12. - kevesebb pénzt költött gyógyszerre a lakosság ez év júliusától, amióta az egészségügyi tárca rendezte a gyógyszerek térítési díját. budapesten - miként a fővárosi gyógyszerértékesítési központban elmondták - az év harmadik negyedében a lakosok több mint ötmillió forintot takarítottak meg, mivel 79 millió forint helyett csak 73 milliót kellett fizetniük azért a 16 millió doboz gyógyszerért, amelyet a megváltozott térítési díju gyógyszerek közül vásároltak ebben az időszakban.

ezek az adatok bizonyítják: a lakosság gyógyszerkiadásai nem növekedtek azáltal, hogy a belföldi gyártmányú és a szocialista importból származó gyógyszerek térítési díját kevés kivétellel 10 forintban maximálták, legalacsonyabb térítési díjait pedig 2 forintról 3, illetve 4 forintra emelték. a változtatás tehát összességében kedvezett a gyógyszerre szoruló betegeknek. főleg a hosszú ideig gyógyszeres kezelést igénylő idős, nyugdíjas emberek számára bizonyult előnyösnek ez az intézkedés. az egészségügyi kormányzatnak éppen az volt a célja a térítésdíj-rendezzéssel, hogy könnyítsen az alacsony jövedelműek gyógyszerbeszerzési gondjain.

a tapasztalatok szerint az érintettek elégedetten nyugtázták, hogy az eddigieknél többféle medicinát adnak ingyen. a daganatos betegségekben szenvedőknek és az ideggondozókban kezelt betegeknek szűkeges gyógyszerekért például általában nem kell fizetni. egyes

1983.11.12.

vásárlók kifogásolták azt, hogy a leggyakrabban használt nyugtatók, például a seduxen, elenium, az antibiotikumok, a szulfonamidok receptjeit csak egyszer lehet kiváltani. a lakosok zöme azonban egyetértett ezzel a korlátozással, amelyre azért volt szükség, hogy orvosi ellenőrzés nélkül ne használják ezeket a gyógyszereket. a gyógyszerek rendelésére vonatkozó előírások módosítása révén a tapasztalatok szerint fokozatosan ugyan, de kezdik elérni ezt a célt. egyes „kedvelt”, gyógyszerekből, az elenium drasztából például már kevesebbet „fogyasztottak”, a fővárosban az utóbbi hónapokban.  
/mti/

me/gg/s/ig ár hgy

00.11 121183 2076

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

folyó- és tószabályozás

1983. november 12. - a hajózható víziutak egyengetésére és a zajló jég kedvezőbb levonulási feltételeinek megteremtésére az idén összességében csaknem 15 kilométer hosszúságban szabályozták hazai folyóink és a sió-csatorna medrét a vízügyi igazgatóságok. a szomszédos országokkal egyeztetett program szerint a mederbe nyuló keresztgátakkal, vagy a parttal párhuzamos közművekkel szabályozzák a dunát gönyűnél a magyar-csehszlovák közös érdekű szakaszon, s a magyar-jugoszláv közös érdekű folyamszakaszt a sió torkolata, és baja térségében, továbbá a drávát, zaláta környékén. több évre előirányzott szabályozási munkát végeznek a tiszán a balsai kanyarban, a taktabáji mederátvágás területén és tiszakécske határában.

kotrással, partrendezéssel szabályozzák nagy tavaink medrét. az ilyen munkákra előirányzott összeg kétharmadát az idén a balaton partjának, medrének és vízszintjének szabályozására fordították. a víz minőségének védelmében több mint 500 ezer köbméter iszapot kotortak ki az idén a keszthelyi öböl medréből. balatonöszödnél lényegében befejezték a partszakasz szabályozását, balatonszéplakon pedig egy mederórtelep építését. ez a második mederórtelep - az első balatonkenesén rendezték be -, a harmadik keszthelyen épül. a tervek szerint a tó körül még további 3-4 ilyen telepet létesítenek, hogy szigorú és állandó megfigyelés alá kerüljön a tó, észre vegyenek minden apró változást, s szükség esetén gyors beavatkozásokkal előzzék meg a káros körülmények kialakulását. a tó vízszintjének szabályozását szolgálja a sió medrének bővítése kövesd térségében, s az alsó, torkolati szakaszon pedig a bedőlt fák és akadályok eltávolításával, a part megerősítésével a meder rendezése.

1983.11.12.

a velencei tavon velence községnél az idén az ugynevezett északi kanyarban, s jövőre már a keleti kanyarban is szabályozzák a partot. a tó középső és keleti medencéjében pedig kotrással mélyítették a medret. partrendezéssel és kotrással egyengették a fertő tó és a ráckevei dunaág felső szakaszának medrét is. az idei folyó- és tószabályozási munkákkal csaknem kétmillió köbméter földet mozgattak meg, és megközelítően 300 ezer köbméter követ használtak fel a partok megerősítésére, és a szabályozó művek építésére. /mti/

sb/ig sl hgy  
00.12 121183 2290

-.-

sb0005 4 150 mtib1005 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1983. november 12. - a máv értesíti az utazóközönséget, hogy pályaeépítési munkák miatt a jövő héten is több vonalszakaszon autóbuszokkal bonyolítják le a vasuti forgalmat.

november 14-én és 15-én budapest, soroksár - dunaharaszti között, november 16-án pedig dunaharaszti-taksony között a kiskunhalasról 7.40 órakor, a kunszentmiklós-tassról 11.50 órakor és a budapest, józsefvárosból 10.30 órakor induló;

november 14-től 17-ig püspökladány-mezőpeterd között a püspökladányból 10.25, 12.32, és 14.19 órakor, a biharkeresztesről 13.49 és 14.24 órakor induló;

tokaj-nyiregyháza között a nyiregyházáról 11.30, 13.35 és 15.40 órakor, valamint a miskolcra 11.10 és 13.40 órakor induló;

november 15-től 18-ig eger-felnémet között az egerből 10 és 14.40 órakor, a putnokról 7.06 órakor és a szilvásváradról 12.13 órakor induló;

pásztó-tar között a hatvanból 11.45 és 13.13 órakor, a salgótarjánból 11.38 és 12.29 órakor induló vonatokról autóbuszokra kell átszállni az utasoknak.

az autóbuszokon a megváltott vasuti jegyek érvényesek. az ezzel járó kényelmetlenségért és az esetleges késésekért a vasut kéri az utasok türelmét és megértését. /mti/

kf/ig bam hgy  
00.13 121183 1231

-.-

bel

- 6 -

1983.11.12.

sb0006 4 160 mtib1006

régi és új sztárok a budapest sportcsarnokban

1983. november 12. - a popzene régi és új hírességei adnak egymásnak találkozót a következő hetekben a budapest sportcsarnokban. az országos rendező iroda szervezésében november 20-án helen schneider és a kick együttes ad koncertet. az amerikai előadó 1982-ben az nszk-ban elnyerte az év énekesnője címet, és egyik legutóbbi lemezéből már közel 500 ezer példányt adtak el. helen schneider pályafutása európából indult. a temperamentumos rock and roll zenét kedvelő művész először a popzene egyik európai fellegvárában hamburgban aratott átütő sikert. eddig négy nagylemeze és két kislemeze jelent meg a mostanában nyugat-európában turnézó helen schneidernek.

a sportcsarnok december 7-i rendezvényén két régebbi sikeregyüttessel találkozhat a közönség. a tremeloes és a dave dee, dozy, beaky, mick and tich a 60-as évek második felének vezető zenekarai közé tartozott. számos világhírű, magyarországon is jólismert slágert játszottak. a 70-es évek elején eltűntek az élvonalból, ám a nosztalgiahullámmal köszönhetően 1979 óta ismét lemezekkel jelentkeznek és jól sikerült koncertekkel járják a világot. /mti/

di/pá/gw hgy

00.13 121183 1192

..-

sb0007 4 160 mtib1007 /közönségszolgálat/

a tit természettudományi stúdió programjából

1983. november 12. - tavasz finnországban - nyár szibériában - ősz skóciában - tél dániában - ez a színes diákkal illusztrált, zenés képzeletbeli utazás a tit természettudományi stúdió november 14-i, hétfői programjában szerepel. az előadást molnár miklós tartja 18 órától, közreműködik molnár piroska. ugyanebben az időben fajtameghatározási gyakorlatot vezet a gombász szakkörben nehéz zoltánné, az akvarista szakkör pedig klubnapot tart.

mexikóváros, acapulco vidéke régen és ma - ez lesz a témája a most induló közép-amerikai barangolás című sorozat első előadásának november 15-én, kedden 18 órától. a tudományos-fantasztikus klubban - ugyancsak 6 órától - lantos lászló tart előadást, bolygó kutatás a naprendszerben címmel. a kistermelői

i

bel

- 7 -

1983.11.12.

növényvédelmi sorozat keddi, 17 órakor kezdődő részében arról lesz szó, hogyan lehet kevesebb méreggel több és szebb gyümölcsöt termelni.

november 16-án, szerdán az amerikai vadnyugatot - ezen belül a gejjirek földjét - ismerhetik meg az érdeklődők a nagy körutazás észak-amerikában című sorozatban 18 órától. gombász szakkör pedig alapfoku gombaismerői tanfolyamot tart ezen a napon, szintén este 6 órai kezdettel.

az emberi űrrepülés története elevenedik meg osüörtörtökön, 17-én 18 órától schuminszky nándor színes diáképekkel illusztrált előadásában. ugyanekkor madridot, toledót, aranjúeszt mutatja be szentirmai józsef építésmérnök spanyolországról szóló, diákkal illusztrált előadássorozata második részében, a komputerkészítők klubja pedig klubnapot tart.

budapest köztéri szobrairól, különleges épület-diszitményeiről, jó hangulatu udvarairól vetít színes diáképeket gyökér istván építésmérnök november 10-án, pénteken az unokáink mégis látni fogják című sorozat harmadik részében. az örményország ősi földjén című sorozat második részében híres örmény miniatúrákkal ismerteti meg hallgatóságát benyik béla, színes diáképek segítségével. mindkét program 18 órakor kezdődik. /mti/

jk/-án/gw hgy

00.14 121183 2039

..-

sb0008 4 160 mtib1008 /közönségszolgálat/

diaporáma fesztivál pécssett

1983. november 12. - november 26-án és 27-én rendezik meg pécssett a iii. nemzetközi diaporáma fesztivált. nyolc ország - anglia, ausztrália, belgium, franciaország, hollandia, magyarország, a német szövetségi köztársaság és románia - diaporáma alkotói küldték el műveiket a szemlére: összesen hetven sorozatot. ez a legnagyobb számú részvétel az eddigi pécsi fesztiválokban, s azt jelzi, hogy a magyar város egyre fontosabb szerepet játszik a diaporáma nemzetközi életében, társadalmi és művészeti elismertetésében.

a diaporáma - mint ismeretes - új ábrázoló műfaj: az egymásra vetített, egymásba áttűnő diáképek zár kompozícióju sorát és a vele szoros egységet alkotó zenei kíséretet jelenti. segítségével a

bel

- 8 -

1983.11.12.

szerző olyan valóságos dolgokat ábrázolhat, amelyeket az ember egyszerre, egyidőben soha nem láthat. a pécsi ifjúsági ház diaporáma stúdiója az új műfaj egyik legjelesebb hazai műhelye, tagjai számos díjat nyertek munkáikkal itthon és külföldön. ennek elismeréseképpen lett pécs a nemzetközi diaporára fesztiválok városa: kétévenként rendezik meg a találkozót.

az idei fesztiválon - a zsüri döntése alapján - tizenhárom magyar és külföldi sorozatot mutatnak be. a legjobb műnek járó fesztiváldíjat - egy szobrocskát - trischler ferenc pécsi szobrászművész készítette, kiadnak továbbá öt fesztiválplakettet is. a találkozó alkalmából szakmai tanácskozást rendeznek, s pécsen ülésezik a magyar diaporáma és multivízió egyesület elnöksége. az eseményre fesztiválujtságot adnak ki. /mti/

igó/bné/ig kz hgy

ó  
00.14 121183 1570

--

sb0009 4 150 mtib1009

új üveghuta épül sajaszentpéteren

1983. november 12. - új üveghuta építését kezdték meg a sajaszentpéterei üvegyárban. a 610 millió forintos beruházást igénylő nagyarányú fejlesztési program megvalósítása során egy több mint háromezer négyzetméter alapterületű modern csarnokot alakítanak ki. itt helyezkedik majd el az üvegolvasztó kemencét és itt kapnak helyet az üvegyártó automata gépsorok is. a munkálatok befejezése után évente 42 ezer tonnával, a jelenlegihez képest mintegy 30-35 százalékkal növekszik a sajaszentpéterei gyár termelése. az új csarnokban a jelenleg ismert legkorszerűbb technológiával évente százhusz millió darab fehér konzervesüveg és borospalack készül majd, a megrendelők által kért formákban.

az üvegolvasztó kemence licencét az egyesült államok-beli brockway cégtől vásárolták. a korszerűségére jellemző, hogy a jelenlegi kemencénél husz százalékkal kevesebb földgázzal működik, a munkások korszerű, klimatizált munkahelyeken dolgozhatnak, s így jelentősen csökken az őket érő hőártalom.

bel

- 9 -

1983.11.12.

a vegyiműveket építő- és szerelő vállalat kivitelezésében megvalósuló beruházás két év alatt fejeződik be. a próbaüzemelés 1985 harmadik negyedévében kezdődik. a nagyhirű sajaszentpéterei üvegyár létszáma a fejlesztés után sem változik. az új huta működtetéséhez ugyanis mindössze száz emberre lesz szükség, s ők belső átcsoportosítással kerülnek helyükre. a modern berendezések használatára külön tanfolyamon képezik ki őket. /mti/

tre/tné/ig kz hgy  
00.15 121183 1498

--

sb0010 4 150 mtib1010

befejeződött a nagyszüret tokaj-hegyalján

1983. november 12. - befejeződött a körülbelül másfél hónappal ezelőtt megkezdett nagyszüret tokaj-hegyalján. a vidék termelői az idén több mint 7000 hektár termését takarították be. a tavalyinál mennyiségileg kevesebb termést hoztak a tőkék, de e kiesésért mind a nagyüzemeket, mind pedig a kistermelőket bőségesen kárpótolja a minőség: az egész történelmi borvidéken az utóbbi másfél évtized legjobb minőségű mustjait préselték. tokaj, olaszliszka, mád, tarcal környékén a mustok átlagos cukortartalma meghaladta a 20 fokot, helyenként pedig az erőteljes aszúsodás miatt, még ennél is jobbak, 28-30 cukorfokosak voltak a mustok.

a kedvező időjárás, a világhírű borvidékre jellemző ködös, párás hajnalok és a nappali napsütéses felmelegedés az idén is megtette hatását. olyan mérvű aszúsodás lépett fel elsősorban a déli fekvésű szőlőstáblákon, amely az „üstökös aszu”, évének nevezett 1973-as évet is tulszárnyalta. nemcsak szemenként, hanem egész fürtönként aszúsodott el a termés a tőkéken. a zárt borvidékhez tartozó 28 település határában lévő ültetvényekről a tokaj-hegyaljai állami gazdasági borkombinát mintegy 60.000 mázsa szőlőt és mintegy 200.000 hektoliter mustot vásárolt fel. emellett természetesen mind a kistermelők, mind pedig a tsz-ek saját pincészetekben is érlelnek mustot, s így a történelmi borvidéken együttesen mintegy 400.000 hektoliter must forr a pincékben. /mti/

kör/tné/ig kz hgy  
00.16 121183 1476

--

sb0011 4 160 mtib1011

megjelent a baranya monográfia 8. kötete

1983. november 12. - új kötetel gyarapodott a baranya monográfia, amely az eddigi legnagyobb magyar helytörténeti alkotásnak ígérkezik. összesen mintegy huszonöt kötetben foglalják össze ismereteiket a szakemberek a megye multjáról és jelenéről. egyedülálló tudományos vállalkozás ez, hiszen sem a felszabadulás előtt, sem utána nem készült hazánkban ilyen nagyszabású helytörténeti leírás. a könyvsorozat legújabb - 8. kötete - baranya földrajzi neveit tartalmazza. nemcsak az „élő”, földrajzi neveket jegyezték fel, hanem levéltári dokumentumok alapján feltárták a történeti névanyagot is a xviii. század elejéig visszamenőleg. s több nemzetiségű megyéről lévén szó, természetesen a német és a délszláv nevek is helyet kaptak a gyűjteményben, sőt: felvették a jegyzékbe a cigány lakosság által használt földrajzi neveket is. a mű összesen 320 település helyneveit tartalmazza. a földrajzi nevek eredetére utaló adatok, s az egyes helyekhez kapcsolódó gazdasági és történeti események, néprajzi utalások, mondák és hiedelmek közzététele érdekes betekintést ad baranya multjába. /mti/

igó/kz/gw hgy

00.16 121183 1160

--

sb0012 4 150 mtib1012

bányasinek a Lenin kohászati művekből

1983. november 12. - méterenként 14 kilogramm súlyú bányasinek gyártását kezdték meg a diósgyőri Lenin kohászati művek nemesacél-hengerművében. szénbányászatunk e nélkülözhetetlen anyagot csak tőkés piacról tudná beszerezni, így diósgyőr új terméke minden bizonnyal kapós lesz. az üzemszerű gyártás feltételeit megteremtették, a kohászat vezetői úgy számítják: a bányák igényeit folyamatosan ki tudják elégíteni. /mti/

tre/tné/ig kz hgy

00.17 121183 0491

--

sb0013 4 150 mtib1013

kedvezők a munkaügyi szolgáltató irodák működésének tapasztalatai /1. rész/

1983. november 12. - az állami bér- és munkaügyi hivatal szakemberi szerint hasznosnak bizonyult a munkaközvetítés szolgáltató jellegének fejlesztése - ezt bizonyítják az alig másfél éve sorra nyíló munkaügyi szolgáltató irodák működésének eddigi tapasztalatai. tevékenységükkel mind a munkáltatók, mind pedig a munkát vállalók elégedettek. a szolgáltató irodák jól alkalmazkodnak a munkaerőgazdálkodás sajátos helyi igényeihez, a vállalatok ezuton mind több jól képzett szakembert tudnak felvenni, s a munkát keresők nagy része képzettségének legjobban megfelelő állást vállalhat.

a békés megyei vállalatok vezetői szerint amióta a békéscsabai iroda működik, jólképzett szakemberekből jobban tudják biztosítani az utánpótlást. békéscsabán így is 2500-3000 munkalehetőséget tartanak nyilván, s ez háromszorosa a munkát vállalni szándékozóknak. havonta átlagosan 600 munkát kereső, vagy munkahelyet változtatni szándékozó fordul hozzájuk. az állásajánlatokat azok számára is hozzáférhetővé teszik, akik nem jutnak el az irodákba, kínálatukat a megye városaiban elhelyezett hirdetőtáblákra is kifüggesztik, s a lehetőségekről a helyi újságban is tájékoztatják a munkát keresőket. a szekszárdi munkaügyi szolgáltató irodánál is csaknem 3 ezer betöltésre váró munkahelyet tartanak nyilván, mégpedig a körülmények és a lehetőségek pontos leírásával együtt. az iroda munkatársai elmennek a munkát kínáló vállalatokhoz, megnézik, hogy milyen munkakörrel van szó, ott milyenek a kereseti lehetőségek és a szociális körülmények. bár a szekszárdi ügyfélszolgálat még csak 10 hónapja működik, máris 13 vállalattal és üzemmel tart állandó kapcsolatot. együttműködésük eredményeként annak a 900 munkavállalónak, akiknek segítettek elhelyezkedésükben, a többsége olyan munkakörbe került, amely szakképzettségének leginkább megfelel. a pályakezdő fiatalok is szívesen veszik igénybe ezt a segítséget, most összesen száznál is több fiatal helyezkedett el első munkahelyén az iroda közvetítésével.

sok nyugdíjas és gyeseen lévő kismama fordul az irodákhoz olyan munkát keresve, amivel kiegészíthetik jövedelmüket. legszívesebben bedolgozást vállalnának, mint ahogy azt a bács-kiskun megyei tapasztalatok is jelzik. /folyt. köv./

be/mi/gw

00.17 121183 2318

--

bel

- 12 -

1983.11.12.

sb0014 4 150 mtib1014

kedvezők a munkaügyi ... /2. rész/

a kecskeméti iroda ilyen igényekkel csaknem 200 szövetkezetet, vállalatot keresett meg. a kunszentmiklósi háziipari szövetkezet például már több kecskemét-környéki bedolgozónak adott munkát gyermekruhák varrására. a kalocsai népművészeti háziipari szövetkezet pedig most indít tanfolyamot a gyes-en levő kismamáknak, akik elsajátíthatják a himzés tudnivalóit, amivel azután bedolgozást vállalhatnak. bács-kiskunban a megyeszékhely mellett már egy másik városban, baján is működik ügyfélszolgálat. itt a munkát keresők háromnegyed része nő, akik többségükben az eddigi három műszak helyett csak egy műszakban kívánnak dolgozni, illetve két- és több gyermekes anyák, akik négyórás elfoglaltságot keresnek. számukra nehéz munkaalkalmat találni még a nagyobb városokban is. veszprém megyében is ehhez hasonló gondokkal keresik fel az irodát. főként a megyeszékhelyen és környékén lakó idősebbkorúak és kismamák keresnek jövedelmük kiegészítésére munkát. a pápai háziipari szövetkezet veszprémi telephelye az iroda ösztönzésére nemrégiben 70 nőnek biztosított bedolgozási lehetőséget varrással, gépi kötéssel és horgolással. a veszprémi iroda munkatársai részt vállalnak a megváltozott munkaképességű emberek foglalkoztatásának szervezéséből is; sokan találtak közvetítésükkel egészségi állapotuknak megfelelő munkakört a veszprémi volán új rehabilitációs üzemében és a sümegi foltex háziipari szövetkezet veszprémi üzemében.

az országban elsőként dolgozott számítógéppel a miskolci munkaügyi szolgáltató iroda. a vállalatok jelzései alapján az álláslehetőségeket a gép tartja nyilván. a miskolci iroda igen jó kapcsolatot tart a környező vállalatokkal, működésének alig több, mint fél esztendeje alatt hetven munkáltatóval kötött szolgáltatási szerződést. a vállalatok több mint háromezren, különböző képesítésű szakemberre tartanak igényt, az irodánál is körülbelül ennyien jelentkeztek állásért. /folyt. köv./

be/gg/ig

00.18 121183 1971

bel

- 13 -

1983.11.12.

sb0015 4 150 mtib1015

kedvezők a munkaügyi ... /3. rész/

a munkát keresők 70 százalékának felett meg a felajánlott munkahely. a miskolciak a hétvégeken kihelyezett ügyfélszolgálatot tartanak a megye nagyobb városában, ahonnan nehezebben utaznak el miskolcra az állást keresők. úgy tervezik, hogy kazinobarcika és sátoraljaujhely után a közeljövőben a megye más városaira is kiterjesztik a hétvégi ügyfélszolgálatot.

decembertől - egyelőre kísérletképpen - a fővárosban is számítógép segíti majd a munkaerőközvetítést. ezáltal a fővárosi munkaadóknak itt lehetőségük nyílik arra, hogy a mostaninál jobb ismereteket szerezzenek a munkavállalók szándékairól, arról, hogy ajánlataik megfelelnek-e a munkát keresők törekvéseinek. az esetleges átstrukturizációk esetén is innen tájékozódhatnak dolgozók elhelyezkedési lehetőségeiről. a számítógép munkába állásával az állást vállalni szándékozók a mostaninál több lehetőség közül választhatnak majd. a számítógépes közvetítést a kísérlet időszakában egyelőre csak a nem fizikai foglalkozásuk körére terjesztik ki. /mti/

be-sr-bos-fé-láz-gem-pty/gg/gw/ig st hgy

00.18 121183 1103

sb0016 4 150 mtib1016

jövő évi munkanap-áthelyezések

1983. november 12. - az állami bér- és munkaügyi hivatal elnöke szabályozta a jövő évi munkaszüneti napok körüli munkarendet. e szerint mivel május 1. keddre esik, április 28-a, szombat munkanap, amikor a hétfői munkarend szerint dolgoznak a vállalatok, az üzemek és az ipari szövetkezetek. április 30-a, hétfő szabadnap.

az 1984 évi karácsonyi ünnepek miatt december 22-e, szombat a hétfőnek megfelelő munkanap, s december 24-e, hétfő lesz szabadnap. ugyancsak hétfői munkarend szerint dolgoznak az érintett vállalatok és szövetkezetek december 29-én, szombaton; december 31-e, hétfő lesz a szabadnap. /tehát május elsőjéhez háromnapos, karácsonyhoz négynapos, 1985. újévhez pedig ismét háromnapos munkaszünet kapcsolódik./

bel

- 14 -

1983.11.12.

a lakossági ellátás és a szolgáltatás területén dolgozók munkarendjét a zavartalan ellátás érdekében ettől eltérően határozhatják meg. /mti/

be/gg/ig sl hgy  
00.19 121183 0941

--

bel

- 15 -

1983.11.12.

sb0017 4 150 mtib1017

országos felmérés a pályakezdő fiatalok munkába állásáról

1983. november 12. - országos felmérés készül az idén végzett mintegy 110 pályakezdő fiatal munkába állásáról. az állami bér- és munkaügyi hivatal szervezésében az idén először gyűjtik össze teljes körűen, egységes rendszer alapján és elemzik számítógéppel minden első munkahelyére belépő fiatal adatait. ehhez az információkat minden munkáltatónak közölnie kell az erre rendszeresített betétlapon, amely a jövő évtől a pályakezdők munkakönyvének melléklete lesz.

a felmérés egyebek mellett kiterjed annak vizsgálatára, hogy a fiatalok iskolájuk befejezése után területileg hol vállalnak munkát; munkahelyük kiválasztásakor ragaszkodnak-e lakóhelyükhöz, ahhoz a településhez, ahol tanulmányaikat végezték, illetve a községekben élők mennyiben részesítik előnyben a nagyobb városokban adódó munkalehetőségeket. az adatokból kitűnik majd az is, hogy a vállalatok a pályakezdőket szakképzettségüknek megfelelő munkakörbe vették-e fel, illetve az egyes szakmákban milyen mértékű a pálya elhagyása. az elemzés ezen belül választ adhat arra a kérdésre, hogy a szakmával nem rendelkezők - például a gimnáziumot végzett fiatalok - milyen területen helyezkednek el az irodai munkakörök mellett. a felmérés rávilágíthat arra is, hogy a vállalatok munkaerőgondjaik megoldása érdekében kötnek-e tanulmányi szerződéseket a fiatalokkal. ha igen, az ifjú szakemberek ott állnak-e munkába vagy valamilyen okból inkább vállaltják a szerződés felbontásával járó hátrányokat.

a közelmúltban a szakemberek felfigyeltek arra, hogy egyes vállalatok az elhelyezkedni kívánó lányoknak a gyepen lévő kismamák helyettesítését kínálják, mint munkalehetőséget. a helyettesítés idejére szóló munkavállalási szerződés a fiatalok számára bizonytalanná teszi a jövőt - ám kérdés, hogy ez mennyire tekinthető gyakori esetnek. az adatgyűjtésből megismerhetik, hogyan alakulnak a különböző szintű iskolai végzettségű pályakezdők bérei, milyenek a kereseti arányok.

a pályakezdők adatai április óta érkeznek a munkaügyi információs központba. az adatok folyamatos feldolgozását nehezíti, hogy munkáltatók egyrésze nem, illetve hiányosan tesz eleget adatszolgáltatási kötelezettségének. első ízben ez év végén készül tájékoztató a pályakezdők munkábaállásának jellemzőiről; az adatokat ezután rendszeresen, évről-évre feldolgozzák. /mti/

be/jf/gw hgy

07.59 121183 2407

MK

--

bel

- 16 -

1983.11.12.

sb0018 4 150 mtib1018

nádhulladékból gombatelep

1983. november 12. - laska gomba termesztéssel hasznosítják a nádhulladék egy részét a fertői nádgazdasági vállalatnál. erre a célra általában kukorica csuhét szoktak használni, de az előzetes kísérletek szerint a nádhulladék is tökéletesen megfelel. a vállalat fertőszentmiklósi üzemében évente több mint kétmillió kéve nádat dolgoznak fel és eközben nagy mennyiségű hulladék képződik. ezt mindaddig eltűzelték. mostantól, egy régi, kihasználatlan épületben gombatelepet alakítanak ki, s ezt évente négyszer telepítik be gombacsirával. a telepet az őszi-téli időszakban nádhulladékkal is fűtik. a számítások szerint a hulladék ésszerű felhasználásával évente 100 ezer kiló gombát tudnak termesztetni. /mti/

cser/sza/kz/gw hgy

08.02 121183 0770

--

sb0019 4 160 mtib1019

feltérképezik a zalai halomsirokat

1983. november 12. - nyilvántartásba veszik a halomsirokat zalában. a megye északi felében már befejezéséhez közeledik a munka: a lakosság segítségével szépszámu halom helyét rögzítették. a szakemberek azonban biztosra veszik, hogy több tucatnyi még felderítetlen. ezt a véleményt arra alapozzák, hogy több, a múlt században már felfedezett, de pontosan fel nem térképezett halom nem sikerült megtalálniuk. a kutatók feltűnőnek, sőt érthetetlennek tartják, hogy a megyének a nagykanizsa-szombathely vasutvonalától keletre eső része, valamint a göcseji „szegek”, vidéke egyelőre fehér foltnak számít a zalai halomsirok térképén. ezért ismét a lakossághoz fordultak segítségért.

a halomsirok - ezek a legalább öt méter átmérőjű, cipó formájú földhányások - a római hódítás korában készültek, s szinte kizárólag szegény emberek temetkezési helyei. kincseket nem rejtettek, a számuk és a területi megoszlásuk viszont nagyon fontos adatokat szolgáltat a régészet számára. /mti/

tas/kné/kz/gw hgy

08.09 121183 1046

MK

--

bel

- 17 -

1983.11.12.

sb0020 4 150 mtib1020

téli szálláson a cinkék és a feketerigók

1983. november 12. - az utóbbi napok ködös, hűvös időjárásának hatására a város parkjaiba költöztek a cinkék és a feketerigók. csapatosan telepedtek meg többek között a diógyőri városközpont, a killián-lakótelep és az új avasi városrész fái, bokrain. a cinkék és a feketerigók a ködös, hűvös idővel együtt most már több év óta szinte menetrendszerűen megérkeznek miskolcra, s főként azokat a parkokat lepik el, ahol örökzöldek, fenyők, tuják, tűztövisek vannak. ezek ugyanis védelmet nyújtanak a zord időjárás ellen. a város lakói szeretettel fogadták a kedves vendégeket: rendszeresen szórják részükre a madáreleséget. /mti/

Pa miskolc környéki erdőkből

kön/tné/kz/gw hgy

08.34 121183 0706

--

sb0021 4 150 mtib1021

új transzformátorállomás debrecenben

1983. november 12. - új, több, mint hétezer lakás energiaellátásának biztosítására alkalmas transzformátorállomás készült el debrecenben, a tóócskertenben. a városnak ez a negyede ugyanis a teljes elkészülése után ugyanannyi villamosenergiát fogyaszt majd, mint husz évvel ezelőtt egész debrecen. a tiszántúli áramszolgáltató vállalat által felszerelt állomás a hozzá csatlakozó távvezeték-rendszerrel együtt csaknem 30 millió forintba került. /mti/

szü/éva/kz/gw hgy

08.35 121183 0521

MK

--



sb0022 4 160 mtib1022 /közönségszolgálat/

színházi fiókpénztár a zalatour irodáiban

1983. november 12. - színházi fiókpénztárat nyitott öt irodájában a zala megyei idegenforgalmi hivatal. a zalaegerszegi hevesi sándor színházzal kötött megállapodás értelmében nagykanizsán, keszthelyen, lentiben, valamint a két zalai gyógyfürdőhelyen - hévizen és zalakaroson - ugyanolyan szerepet tölt majd be a zalatour egy-egy alkalmazottja, mint a színház közönség szervezői: minden szükséges információval, propaganda-anyaggal rendelkeznek, felveszik és továbbítják a jegyigényeket. az így megrendelt jegyek tetszőleges időpontban átvehető a színház pénztáránál. a fiókpénztárak legfeljebb egy hónappal előre fogadnak el jegyigénylést. /mti/

tas/kné/kz/gw hgy

08.39 121183 0725

--

sb0023 4 160 mtib1023 /közönségszolgálat/

telefondoktor

1983. november 12. - a kutya oltási bizonyítványa életet menthet - hallható többek között a telefondoktor tanácsadásában a következő héten. a hétfőtől péntekig délután 4 és másnap reggel 9 között, szombatonként déltől éjjelig, vasárnap és munkaszüneti napokon pedig egész nap hívható szolgálat november 14. és 20. között a kutyaharapásról és a veszettségről tájékoztatja a hívó feleket.

a lelki elsősegély-szolgálat éjjel-nappal hívható telefonszáma: 229-600. /mti/

jk/-ár/gw hgy

08.40 121183 0520

MA

--

sb0024 4 160 mtib1024 /közönségszolgálat/

testvérek - bemutató a kossuth klubban

1983. november 12. - illyés gyula „testvérek”, című drámáját mutatja be november 14-én a magyar szinkör a kossuth klubban /muzeum utca 7./ a sik ferenc rendezte előadás 19 órakor kezdődik, a főbb szerepeket sinkovits imre, kovács adél és ferenczy csongor alakítja. /mti/

jk/-ár/gw hgy

08.42 121183 0344

--

sb0025 4 150 mtib1028

mtesz üzemi és intézményi szervezetek országos tanácskozása /1. rész/

1983. november 12. - a mtesz üzemi és intézményi szervezetei szombaton megtartották első országos tanácskozásukat az építők rózsza ferenc művelődési házában. a konferencián részt vett havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára. a csaknem 130 ezer hazai műszaki értelmiségi szakembert 600 üzemi szervezeti küldött képviselte, ezenkívül több száz vállalati vezető, és a minisztériumok, valamint társadalmi szervek számos vezető tisztségviselője. a konferencián áttekintették a mtesz helyi szervezeteiben folyó szakmai munka eredményeit, a vállalati gazdasági, fejlesztési döntésekre gyakorolt hatásukat és a gazdaságpolitikai célkitűzések helyi megvalósításából adódó feladatokat.

a tanácskozást fock jenő, a mtesz elnöke nyitotta meg, majd tóth jános, a mtesz főtitkára tartotta meg beszámolóját. beszédében hangsúlyozta, hogy napjainkban kulcsfontosságúvá vált a gazdasági feladatok végrehajtása. különösen fontos, hogy a hazai vállalatok az eddiginél fokozottabban járuljanak hozzá a magyar gazdaság nemzetközi versenyképességének javításához, amely többek között a műszaki fejlesztés meggyorsításán, a termelés gazdaságosságának javításán, a belföldi és külföldi piaci követelményekhez való alkalmazkodáson múlik. mindezek megvalósításában döntő szerepük van a műszaki, közgazdasági, agrár- és természettudományi szakembereknek. ennek kapcsán kiemelte, hogy a vállalatok vezetése és a mtesz helyi szervezeteinek együttes munkája megteremtheti azt a légkört, amely kedvező mozgásteret biztosíthat a jelenleginél dinamikusabb vállalati műszaki fejlesztési tevékenységnek. a jövőben -

MA

hangoztatta a főtitkár - az operatív feladatok mellett a műszaki-gazdasági változások várható irányának meghatározása, a tervezésben való közreműködés lehet a mtesz helyi szervezeteinek legfontosabb feladata. ehhez azonban az is szükséges, hogy a vállalatok, intézetek gazdasági vezetése a döntések előkészítésében tervszerűbben támaszkodjon a helyi szervezetek, szakemberek véleményező, javaslattevő munkájára. többek között ez biztosíthatná, hogy e szakemberek tudásukat, alkotóképességüket a munkahelyükön, és ne azon kívül érvényesítsék.

a továbbiakban hangsúlyozta, hogy ebben a folyamatban lényeges az alkotó, a műszaki-tudományos munka kellő megbecsülése is, az, hogy az átlagon felüli és a társadalom számára is értékes szellemi munkát érdeme szerint honorálják.

a főtitkár beszámolóját vita követte. /folyt. köv./

fgy/bam/gw olt

11.25 121183 2566

-.-

sb0026 4 160 mtib1029

a budapesti filharmoniai társaság zenekara az nszk-ban

1983. november 12. - a budapesti filharmoniai társaság zenekara szombaton az nszk-ba utazott, ahol négy alkalommal lép fel siegfried henrich nszk-beli karmester vezényletével. a marburgi és frankfurti hangversenyek műsorán schubert, mahler és fauré művei szerepelnek. /mti/

sz/mi/gw olt

11.58 121183 0360

MK

-.-

sb0027 4 160 mtib1030

videóton fotóköri bemutatkozása szolnokon

1983. november 12. - a negyedszázados fennállását ünneplő székesfehérvári videóton fotóköri jubileumi kiállítása nyílt meg szombaton szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központ épületében. az alföldi megyeszékhelyen első ízben vendégszereplő amatőr művészcsoporthoz tagjai tucatnyi tablón állították ki felvételeiket. a képek a dunántúli tájakról, természeti értékekről, jelentős ipari üzemek, termelőszövetkezetek munkájáról, az ország nyugati részében élő és alkotó emberekről adnak áttekintést, portrét. a szolnoki vendégszereplés alkalmával a résztvevők a szakkör igen gazdag diakkollekcióját is megtekinthetik. a tárlatot december 5-ig láthatják az érdeklődők. /mti/

end/gw olt

11.59 121183 0742

-.-

sb0028 4 150 mtib1031

horgászati tilalom a nagykunsági főcsatormán

1983. november 12. - a nagy-alföld mesterséges folyójának a nagykunsági főcsatornának keleti ágán a 18-as műtárgytól a hortobágy-berettyó torkolatáig november 12-től november 25-ig - az őszi lehalászás miatt - horgászati tilalmat rendelt el a szolnok megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya.

a bővizű mesterséges folyót ugyanis haltenyésztésre is hasznosítják. a szolnoki felszabadulási halászati tsz a főcsatormán kezdte meg a ketreces haltenyésztést. a halakat hálókban nevelik, így növekedésük gyorsabb, jobban hasznosítják a takarmányt. a gazdaságos tartási módszertől ezuttal is jó hozamot remélnek. /mti/

end/gw olt

11.59 121183 0705

MK

-.-

sb0029 4 160 mtib1032 /közönségszolgálat/

a kaposvári színház vendégszereplése budapesten

1983. november 12. - szeptemberi nagyszerű budapesti vendéggjátéka után ismét a fővárosban szerepel a kaposvári csiky gergely színház. ezúttal is müller péter: bucsuelőadás című darabját mutatja be garas dezső rendezésében. a kaposvári társulat november 13-án, vasárnap és 14-én, hétfőn este 7 órakor tartja előadását a fővárosi nagycirkuszban. /mti/

káp/olt/gw olt

12.03 121183 0433

--

sb0030 4 150 mtib1033

mélyszántás borsodban

1983. november 12. - az őszi vetése után szombatra gyakorlatilag befejeződött a kapások, a kukorica, a cukorrépa betakarítása borsodban. az ország legészakibb szántóföldjein már csak a nagyteljesítményű traktorok dolgoznak az őszi mélyszántáson. a betakarítás ütemének felgyorsítása tette lehetővé, hogy előrehaladjanak az őszi mélyszántással is. a tavasziak alá a terület több mint 70 százalékán, megközelítőleg 100.000 hektáron végezték el az aláforgatást.

borsodban mintegy 2 hónapja nem hullott számottevő csapadék, ezért a kőkeményre száradt talajban elsősorban a nagyteljesítményű traktorokat használják az ekék vontatására. így is hatalmas hantokat szaggat fel az eke, ami nemcsak lassítja, de nehezíti is ezt a munkát. egyedül a bodrogközi mélyfekvésű részeken nem okoz gondot a föld szikkadtsága, mert ezeken a mélyfekvésű, belvítettől veszélyeztetett talajon az idén zavartalanul tudják a talaj aláforgatását elvégezni.

a tisza-menti részeken négyes, ároktól környékén, ahol a folyó visszaduzzasztása következtében a szárazság ellenére sem csökkent a gyökérszóna alatt a talajvíz, a korai vetésű őszi árpák már sorolnak és bokrosodnak. ugyancsak zöldell a korán vetett őszi buza is. /mti/

kör/tné/gw olt

12.18 121183 1264

MK

--

sb0031 4 170 mtib1034

egész napos hétfégi program családoknak és fiataloknak szegeden

1983. november 12. - szeged két közművelődési intézményében szombaton egész napos hétfégi programot szerveztek. a juhász gyula művelődési központba ellátogatók sokfajta szórakozási lehetőséget találtak. a kicsik bábműsorokat, rajzfilmeket tekinthettek meg. szakavatott „mesterek”, - nagymamák - tanították őket az egyszerű, olcsó anyagokból való bábfigurák készítésére. az anyukákat és apukákat virágkötészeti bemutató, virágkiállítás várta. a felnőttek a különféle kozmetikai szerek használatához szintén hasznos tanácsokat kaptak. az év végi ünnepekre gondolva, játékkiállítást és játékvásárt rendeztek a családi hétfégi programra érkezett látogatóknak.

ezenkívül az ifjusági házban könnyűzenei együttesek, politikai dalosok adtak műsort. csoportos hanglemezhallgatás, aerobik bemutató, diaporáma program, amatőr színjátszók előadása, disco várta az érdeklődő fiatalokat. /mti/

dén/d/gw olt

12.33 121183 0981

--

sb0032 4 160 mtib1035

művészeti hét hevesben

1983. november 12. - művészeti hét kezdődött szombaton az egrri járás községeiben a heves megyei művelődési központ rendezésében. egy héten át 18 községben mintegy negyven rendezvényt - köztük zenei bemutatókat, színpadi előadásokat, különböző folklór műsorokat - tartanak. a községekben működő amatőr művészeti együttesek így szélesebb körben, egymás településein lépnek közönség elé. több községben helyi népművészek alkotásaiból nyílik kiállítás.

a megnyitó ünnepséget szombaton délelőtt tarnalelesz községben tartották, ahol ezúttal heves megye kiváló minősítést szerzett citerazenekarai mutatkoztak be. /mti/

kov/lné/gw olt

12.38 121183 0676

MK

--

sb0033 4 180 mtib1036

kommunista műszak a ganz-mávgban és az árpád-hidon

1983. november 12. - a ganz-mávg 7800 dolgozója - az összlétszám kétharmada - szombaton kommunista műszakot tartott. a gyár szerelői ezen a napon nagy erővel dolgoztak az árpád-hidon, ahol a hét közepén emelték helyére az utolsó, a 95. hidelemet, s most a szerkezeten még szükséges hegesztési, szegecselési munkálatokat végezték, hogy tovább növeljék azt a tetemes előnyt, amelyet eddig szereztek. a nagy ipartelep üzemcsarnokaiban a kommunista műszakon meggyorsították a tunyogmatolcsi vasuti hid vasszerkezeteinek elkészítését, a máv újabb villamos tolatómozdonyainak szerelését, s jónéhány értékes exporttermékük gyártását. szocialista partnereiknek egybek között most készítik az atomerőművekben szükséges ugynevezett kazetta-átrakó berendezés mintapéldányát, s fontos szerelési munkákat végeztek el a jugoszláviának szállítandó dizel-villamos mozdonyon. a konvertibilis exporttermékek közül ezen a napon főként a földgáztermeléshez szükséges gázkompresszorok gyártását, a tuniszi megrendelők háromrészes villamos motorvonatának szerelését siettették. a kommunista szombaton végzett munkáért járó keresetüket, több mint 10 millió forintot a gyermek- és szociális intézmények fejlesztésére, és vállalatuk lakásépítési alapjának bővítésére ajánlották fel.  
/mti/

sb/an/gw olt

12.48 121183 1350

--

sb0034 4 150 mtib1037

végeztek az őszi munkákkal a mezőhéki táncsics tsz-ben

1983. november 12. - a tiz és félezer hektáron gazdálkodó mezőhéki táncsics tsz-ben szombaton az utolsó hektár földet is elmunkálták: befejezték a tápanyag és a mésziszap kiszórását s gyakorlatilag november közepe előtt minden őszi munkát elvégeztek. a raktárakba került 55.000 tonna őszi érésű termés, a földbe tettek 3500 hektárnyi gabonát, s kitűnő munkával megalapozták a jövő évi jó termést.

a határ elnéptelenedett, de a tsz tagjai az ősztől, téli hetekben, hónapokban is találnak bőven munkaalkalmat. dolgoznak a paprikaszárító-üzemben, tisztítják, válogatják a vöröshagymát. ezeknél a munkáknál főleg a nőket foglalkoztatják, a férfiak a tsz

NK

területén lévő erdőket gyéritik, fakitermelést végeznek. újabb erőket csoportosítottak a malátagyár építéséhez. a szövetkezet sörgyár és az alapanyag egy részét a tsz malátagyára fedezi majd. a kivitelezés gyorsítására tsz tagokból alakult brigádot küldtek a martfői téglagyárba, s a brigád a téli időszakban segíti a téglaegetést. elfoglaltságot ad a tagoknak a háztáji termények kiszállítása, valamint az állattenyésztés téli kiszolgálása is.  
/mti/

end/gw olt irányításával épül fel a jövő év végére az első magyar szövetkezeti

13.02 121183 1193

--

sb0035 4 170 mtib1038

a kukoricásban találták meg az eltűnt kisfiut

1983. november 12. - egész éjszaka tartó kutatómunkával szombaton reggel megtalálták steiner tiber 3 éves székesfehérvári kisfiut, aki pénteken délután tűnt el szüleinek kőszárhegyi telkén parkoló személygépkocsiból.

a fejér megyei rendőrfőkapitányság nagy erők bevonásával, a honvédség és a helyi lakosság segítségével kereste a kisgyereket, s szinte bokronként átvizsgálták az egész környéket. a telektől háromszáz méternyire levő kukoricásban találtak rá az alvó kisfiura, akit a székesfehérvári megyei kórházba szállítottak alapos kivizsgálásra.

a délelőtti órákban a gyermek állapota már jó volt, a kaland aránylag nem viselte meg. /mti/

dáv/gw olt

13.06 121183 0731

NK

--

sb0036 4 180 mtib1039

idős brennbergi bányászokat köszöntöttek a tatabányai szénbányák vezetői

1983. november 12. - a tatabányai szénbányák párt, szakszervezeti és gazdasági vezetői szombaton brennbergbányára utaztak, hogy lakóhelyükön meglátogassák nyugdíjas dolgozóikat. az 1950-es évek elején, amikor bezárták a brennbergi bányát, a dolgozók egy része a tatabányai szénbányánál kapott munkát. sokan közülük husz-huszonöt éven át is kitartottak tatabányán, nyugdíjbavonulásuk után azonban ismét brennberget választották lakóhelyüknek. a tatabányai szénbányák vezetői azóta sem feledkeztek meg a várostól távol élő egykori hűséges, szorgalmas dolgozóikról. minden évben felkeresik otthonukban a nyugdíjas bányászokat, illetve özvegyeiket; ajándékokkal lepik meg őket, tájékoznak egészségügyi állapotukról, a rászorulóknak segítyt adnak, és felajánlják segítségüket gondjaik megoldásához. az idős brennbergi bányászok élénken érdeklődnek a szénbányászat jövőjéről, ezért többször is vendégül látták őket tatabányán, és a vállalat vezetői elmondták nekik, hogyan ujul meg a magyar szénbányászat, milyen technológiával, gépekkel dolgoznak az eocénprogram során megnyílt új bányákban.

szombaton a brennbergbányai kulturotthonban látták vendégül a tatabányai vezetők egykori bányászaikat, s fehér asztal mellett emlékeztek a régi időkre és beszélgettek a szénbányászat jövőjéről.  
/mti/

ráb/wné/gw olt

13.16 121183 1402

--

sb0037 4 150 mtib1040

vadászat borsodban

1983. november 12. - nagyszabású vadászat kezdődött a hét végén borsodban. megközelítőleg husz vadásztársaság több mint félezer puskása, szállta meg, az apró- és nagyvadas területeket.

a fácánban gazdag vidékeken - elsősorban mezőcsát, szentistván környékén -, ahol a tágas legelőkön, a mezővédő erdősávokban, továbbá a bodrogközben, ahol a vízparti ligeterdőkben, csenderesekben jó buvóhelyet találnak a szárnyasok, körvadászat volt.

MK

benépesültek a nagyvadas területek is mind a bükkben, mind pedig a zempléni hegyvidéken. a vacászok a szarvasbikák selejtezését folytatták, de puszkavégre kapták a szarvasteheneket, borjakat és a „legfiatalabbakat”, az ünőket is. a szarvasállomány gyéritésére azért van szükség, mert a gyengébb egyedek kilövésével „nemesítik”, az állományt. az év végéig mintegy 300 szarvas kilövését tervezik a selejtezés során. /mti/

kör/tné/gw olt

13.24 121183 0922

--

sb0038 4 150 mtib1041

kommunista műszakok borsodban

1983. november 12. - a borsodi szénbányáknál szombaton megkezdődtek az őszi kommunista műszakok. az üzemenként változó munkarendhez igazodva, minden bányában novemberben három alkalommal tartanak egyműszakos termelést a szabadnapokon szervezett kommunista műszakok során. szombaton a borsodi szénbányák edelényi, egercsehi és ormosi bányáiban összesen több mint hétszáz bányász tett eleget önként vállalat kötelezettségének. a műszaki vezetés intézkedése nyomán elsősorban a nagytermelékenységi munkahelyeket, így a frontfejtéseket telepítették be, de dolgoztak a bányászok az új munkahelyek előkészítésén, az elővájásokon is. a kommunista műszak eredményeként több mint nyolcszáz tonna szén került a felszínre, amit a központi szénosztályozóra továbbítottak, ahol ugyancsak teljes műszakot tartottak. a központi szénosztályozó mellett, villamosított szénpályaudvarról pedig a máv miskolci igazgatóságának szerelvényei szállították a szenet az ország különböző részeibe, a lakosság ellátására.

azokban a bányákban, ahol nem szombaton tartják a szabadnapot, tehát folyamatos munkarendben dolgoznak, mint a lyukói, a mákvölgyi, a feketevölgyi, a putnoki és a farkaslyuki bányákban, ott vasárnap tartanak egyharmados kommunista műszakot. megközelítőleg másfélezer bányász dolgozik majd a földalatti munkahelyeken, ahol a széntermelés és az új munkahelyek előkészítése mellett elvégzik a folyamatos munkához szükséges karbantartást is.

a borsodi bányászok a kommunista műszakokból képzett pénzalapot részint a miskolci vértranzfúziós állomás létesítésének támogatására, részint pedig a vállalati lakásalap összegének növelésére ajánlották fel.

MK

kommunista műszakot tartottak a miskolci december 4. drótművekben is. több mint ezerkétszáz dolgozó végzett termelő munkát. a kommunista műszak kettős célt szolgált: az elmúlt hetek során terven felüli export-megrendelést kapott a gyár, így a szombati munka során exportra termelt a kollektiva. a közel hétmillió forintos napi termelési érték munkabérét, több mint háromszázötvenezer forintot pedig a megyei vértranszfúziós állomás építésének segítésére, továbbá vállalati szociális célokra ajánlotta fel a drótművek kollektívája. /mti/

kör/bas/tné/an olt

13.43 121183 2262

--

sb0039 4 160 mtib1043

ifjúsági nap encsen

1983. november 12. - ifjúsági napot rendeztek szombaton encsen. a borsod megyei, aprófalvas településekkel körülvett nagyközségekben már hagyomány, hogy ősszel négynapos ifjúsági-napok rendezvénysorozatát bonyolítanak le a járási művelődési központ, a járási kishozzáértés szervezésében. a tartalmas rendezvényeken részt vesznek a járás településének fiataljai. a sorozat befejező programja az encsi egynapos program. a szombati ifjúsági napon a művelődési központban, a gimnáziumban és az új sportcsarnokban több vetélkedő, sportverseny, asztalitenisz-kupa lebonyolítására került sor. az ifjúsági nap a sportcsarnokban megrendezett r-go koncerttel fejeződött be. /mti/

bas/tné/gw olt

13.56 121183 0727

MR

--

sb0040 4 180 mtib1044

időjárásjelentés / közönségszolgálat/

1983. november 12. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton 13.00 órakor:

hideg éjszaka

kontinensünk északi, középső és keleti vidékeit, több hullámban érkező, nagy tömegű hideg levegő árasztotta el. a kelet-európai alföldön sokfelé havazik, hózáporok alakulnak ki és többfelé napközben is nulla fok alatt marad a hőmérséklet. a sarkvidéki eredetű levegő közép-európában egyelőre kis mértékű, dél-, délkelet-európában pedig alig számottevő lehülést okozott. kontinensünk nyugati felén egyelőre csendes, enyhe, késő őszi időjárás uralkodik, hajnalonként, kora délelőtt kissé párássá, néhol ködös az idő. közép-európa időjárását a következő időszakban az észak felől érkező, többnyire száraz, hideg léghullámok határozzák meg.

magyarország nagy részén pénteken is erősen párássá, ködös idő volt, ködszítálás gyakorta előfordult. késő délután északnyugat-dunántulon már felszakadozott a felhőzet, 1, 3 órán át sütött a nap. később lassanként országszerte felszakadozott a felhőzet, kisebb eső, záporosó, északkeleten néhol hózápor fordult elő. a hőmérséklet csúcserőke általában 2, 6 fok között, a kissé napos északnyugat-dunántulon 6, 9 fok között alakult. szombat hajnalra általában -2, plusz 4 fokig, északkeleten -2, -5 fokig hűlt le a levegő. délelőtt csupán az ország déli részén és az északkeleti megyékben volt számottevő felhőzet, csapadékról nem érkezett jelentés. az éjszaka még sokfelé erős, néhol viharos északi szél kissé mérséklődött. a hőmérséklet 11 órakor 1 és 5 fok között volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 5,3 fok, a százéves átlagnál 0,6 fokkal alacsonyabb volt.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 mbár, változatlan.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

időnkénti felhősödésből egy-egy hózápor kialakulhat. az északi szél helyenként megélénkül, átmenetileg erős széllelkések is lehetnek. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -2, -7 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 5 fok közelében valószínű.

Ah

1983.11.12.

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

időnként kissé megnövekszik a felhőzet, számottevő csapadék nem valószínű. az északi szél kissé megélénkül. a hőmérséklet este 21 órakor 0, hajnalban -5 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 98 cm, hőmérséklete 7,8 fok. /mti/ er  
14.55 121183 2551

--

sb0041 4 160 mtib1046

vegyipari dolgozók országos kiállítás sajobábonyban

1983. november 12. - hagyományteremtő kezdeményezésként szombaton nyílt meg sajobábonyban, a déryné művelődési házban az első alkalommal rendezett országos vegyipari népművészeti és iparművészeti kiállítás. a vegyipari dolgozók szakszervezete kulturális, agitációs és propaganda osztálya, a művelődési ház, valamint több más intézmény idén először meghirdetett népművészeti és iparművészeti pályázatára 15 vegyipari vállalatból 179 öntevékeny nép- és iparművész, továbbá nyolc szakkör 600 alkotást küldött be. ezekből válogatta ki a zsűri azt a 190 népművészeti és iparművészeti tárgyat, amely a tárlaton bemutatásra került.

a kiállításon látható különböző tájegységek himzés-mintáinak felhasználásával készült párnák, bluzok, terítők, falvédők és drapériák, továbbá vászon- és gyolcs-himzések, csont- és fafaragások, kovacsoltvas tárgyak, tűzszereszám-készletek, gyertyatartók, különböző agyagtárgyak, fülesedények, vizeztartó mázas bokályok, vázák, fűszertartók, gyöngy- és bőrdíszművek.

a megnyitón kiosztották az országos pályázat díjait. a népművészeti kategóriában első díjat nyert menyhárt erzsébet, a debreceni biogál gyógyszergyár dolgozója kalotaszegi himzéssel készített faliszőnyegével. ugyanebben a kategóriában a szakkörök első díját a debreceni biogál gyógyszergyár díszítőművészeti szakköre kapta meg.

az iparművészek közül az első lett fülöp tibor, a kazincbarcikai borsodi vegyi kombinát dolgozója több mint 10 darabból álló kovacsoltvas kollekciójával. ebben a kategóriában a budapesti hungária műanyagfeldolgozó vállalat fazekas szakkörét különdíjjal jutalmazták. /mti/

kör/tné/er olt  
15.11 121183 1684

An

--

1983.11.12.

sb0042 4 130 mtib1047

diáktanácsok vezetőinek fóruma a kisz kb székházában

1983. november 12. - szombaton budapestben a kisz központi bizottságának székházában rendezték meg a városi és megyei diák-rétegtanácsok vezetőinek első országos tanácskozását.

a kisz kb tavaly határozatot hozott a tizenéves diákifjúság mozgalmi munkájának továbbfejlesztéséről, s diáktanácsok létrehozását ajánlotta azoknak a városi, kerületi kisz bizottságoknak, amelyek nagyobb létszámú középiskolai kisz-szervezetek munkáját irányítják. a határozatot követően - elsősorban az ország nagy diákvárosaiban - sorra létrejöttek az időszakosan vagy állandóan működő diák-munkabizottságok, majd a diáktanácsok. jelenleg immár több mint ötven városi, illetve megyei diáktanács tevékenykedik, s vezetők szombaton első alkalommal találkoztak országos fórumon, hogy kicseréljék tapasztalataikat.

varga-sabján lászlónak, a kisz kb titkárának megnyitója után a kisz megyei és városi bizottságai mellett működő középiskolai rétegtanácsok vezetői előadást hallgattak meg a diáktanácsok szerepéről az ifjúsági szövetség céljainak megvalósításában. a fórumon értékelték a kisz kb középiskolai és szakmunkástanuló tanácsa tevékenységét és elemezték a veszprém megyei rétegtanács működésének tapasztalatait.

ezt követően a fiatalok szekcióüléseken cserélték ki benyomásaikat az eltelt esztendő munkájáról, a diáktanácsok hatásköréről, kapcsolatrendszeréről, működésének feltételeiről. megvitatták azt is: hogyan segíthetnék még jobban a tanintézeti kisz-szervezetek tevékenységét. /mti/

sr/gg/er olt  
15.15 121183 1570

An

--

sb0043 4 130 mtib1048

az mszmp pártmunkás küldöttségének látogatása Luxemburgban és belgiumban

1983. november 12. - a luxemburgi kommunista párt meghívására november 8-9-én látogatást tett Luxemburgban az mszmp pártmunkás küldöttsége, élén baranyai tiburral, a központi ellenőrző bizottság tagjával, a kb osztályvezetőjével. a delegáció tárgyalásokat folytatott rené urbany-val, az lkp elnökével és a párt több más vezetőjével, s találkozott a párt aktivistáival. a megbeszélések során tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, bel- és külpolitikai tevékenységéről, s megerősítették a hagyományosan jó kapcsolatok továbbfejlesztésére irányuló kölcsönös szándékot. a küldöttség találkozott robert goebbels-szel, a luxemburgi szocialista munkáspárt főtitkárával is.

x x x

az mszmp pártmunkás küldöttsége a belga kommunista párt meghívására november 9-12. között belgiumba látogatott. a delegációt fogadta louis van geyt pártelnök. megbeszélésekre került sor jan debrouwere-rel, a politikai bizottság tagjával, a kb titkárával, és albert de comminck-kel, a kb tagjával. a tárgyalásokon tájékoztatták egymást pártjaik tevékenységéről, véleményt cseréltek a két pártot érintő nemzetközi kérdésekről és kölcsönösen megerősítették a kapcsolatok folytatására irányuló késztséget. /mti/

gg/er -ár olt  
15.21 121183 1328

--

sb0044 4 160 mtib1049

dél-dunántuli amatőrfilmszemle pécsett

1983. november 12. - öt dunántuli megye műkedvelő filmeseinek részvételével szombaton megnyílt pécsett a xix. dél-dunántuli amatőrfilmszemle. baranya, fejér, somogy, tolna és zala megye negyven alkotójának, illetve munkacsoportjának harmincál több rövid-játék-, rajz- és animációs filmjét mutatták be a szemlén, amelyet most első alkalommal rendeztek meg a mecsekaljai városban. az országrész amatőr filmesei korábban ugyanis dombóvárott tartották rendszeres találkozóikat. csak néhány éve határozták el, hogy munkáik szélesebb körű népszerűsítésére évenként más megyében tartják meg a területi fesztivált. a zsüri által legjobbnak ítélt öt-tíz perces filmeket szerzőik az országos amatőrfilmszövetségen is bemutathatják. /mti/

kász/er olt  
15.27 121183 0797

An

--

sb0045 4 170 mtib1050

jubileumi házassági évfordulók

1983. november 12. - ritka házasságkötési jubileumi ünnepséget tartottak szombaton délután a hajdu-bihar megyei egyek községben: 53 idős pár erősítette meg holló pálné anyakönyvvezető előtt a petőfi művelődési házban hatvan, ötven, illetve 25 évvel ezelőtt kötött házasságát.

a község vezetői, majd az uttorók köszöntötték a jubiléumokat, s a nagy számban résztvevő családtagokat. egy házaspár gyémánt, 12 arany, 40 pedig ezüst lakodalmát tartotta. /mti/

szü/er olt  
15.30 121183 0518

--

sb0046 4 160 mtib1051

kiállítás kecskeméten

1983. november 12. - luzsicza lajos munkácsy-dijas <sup>érdemes</sup> művész alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton délután kecskeméten, az erdei ferenc művelődési központban. aba novák vilmos érsekújvári születésű tanítványa, akinek korai munkái közül főleg bányász-témájú festményei emlékeztetnek, most legutóbb készült képeivel mutatkozik be kecskeméten. témáit békéscsaba környékéről, a balaton mellől, a dunakanyarból és szülővárosa vidékéről választotta. nagyvonalú, dekoratív hatású képei, amelyek a magyar és a szlovák népművészet színvilágára emlékeztetnek, december 6-ig láthatók kecskeméten. /mti/

lak/er olt  
15.34 121183 0643

An

--

bel

- 34 -

1983.11.12.

sb0047 4 170 mtib1052

állami gondozott gyermekek névadóünnepsége

1983. november 12. - szombaton délután a somogy megyei marcali város csecsemőotthonában tizenhárom állami gondozott kisgyerek névadóünnepségére került sor, amelyen a névadószülők a város szocialista brigádjai és a különböző vállalatok kellektívái voltak. az ünnepségen uttorók, óvodások, zeneiskolai tanárok adtak műsort. ebből az alkalomból a tizenhárom kisgyerek marcali város címerével díszített kendőt kapott ajándékba, ami azt jelképezi, hogy a kicsinyek marcali polgároknak számítanak. a névadószülők vállalták, hogy ezeket a gyerekeket nagykorúvá válásukig figyelemmel kísérik sorsuk alakulásában és segítik őket. /mti/

káp/er olt  
15.38 121183 0695

--

sb0048 4 160 mtib1053

emlékkiállítás kőszegen

1983. november 12. - szombaton a kőszegi tábornokházban evangélikus egyházi emlékekből nyílt kiállítás ~~születésének~~ Luther Márton születésének 500. évfordulója alkalmából. a bemutatott hatvan kegytárgy a kőszegi és a nemescsói evangélikus gyülekezet értékei közül került ki.

1554-ben alakult meg a kőszegi gyülekezet, majd - a vallási türelmetlenség idején - 1671 és 1783 között a közeli nemescsói község volt a vallás egyik dunántúli központja. a kiállításon xv-xvi. századi bibliák, xvii-xviii. századi diszes ötvöstárgyak mellett a kőszegi gyülekezeti levéltár háromszáz esztendőre visszanyúló dokumentumai láthatók. póratlan tárgyi emlékeknek számít az 1650-ben készített nemescsói oltárterítő, hiszen e korból rendkívül kevés textilmaradt meg.

a kiállítás január 31-ig tekinthető meg. /mti/  
kre/mné/er olt  
15.43 121183 0848

Au

--

bel

- 35 -

1983.11.12.

sb0049 4 180 mtib1054

vizügyi nap mohácson

1983. november 12. - a vizügyi munka bemutatására és népszerűsítésére a dél-dunántúli vizügyi igazgatóság szombaton rendezte meg az 1. mohácsi vizügyi napot baranya duna-parti városában. a bartók béla művelődési központban tartott szakmai és kulturális program keretében az ágazat tevékenységét bemutató kiállítás nyílt, szakemberek filmvetítéssel szemléltetett előadásai hangzottak el a folyószabályozásról, az árvízvédelemről, majd a pécsi nemzeti színház művészei és a mohácsi néptáncgyűttes műsorát tekinthették meg a meghívottak, köztük a területen működő vizgazdálkodási társulatok dolgozói. egy hét múlva somogy megye dráva-parti városában, baracson rendez hasonló programmal vizügyi napot a dél-dunántúli vizügyi igazgatóság. /mti/

kász/er olt  
15.47 121183 0787

--

sb0050 4 160 mtib1055 /felhasználható: 18.00 órától!/  
jubiláló énekkar

1983. november 12. - a szécsényi erkel ferenc szövetkezeti vegyeskórus szombaton ünnepelte fennállásának 10. évfordulóját. ez alkalomból az énekkarnak átnyújtották a szocialista kulturáért kitüntető érmet, husz alapító tagját diszoklevéllel és ajándékokkal jutalmazták. a jubileumi hangversenyen a szövetkezeti vegyeskar mellett fellépett a salgótarjáni józsef attila kamarakórus és a szécsényi kubinyi muzeum alba együttese. /mti/

csiz/mfné/er olt  
15.50 121183 0480

Au

--

sb0051 4 180 mtib1056

## Lottónyeremények

1983. november 12. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 45. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt. a Lottónyeremények - a nyereményilleték levonása után - a következők:

4 találatos szelvénye 179 fogadónak volt, nyereményük egyenként 49.417 forint,

3 találata 14.027 fogadónak volt, nyereményük egyenként 315 forint,

a 2 találatos szelvények száma 322.466 darab, ezekre egyenként 17 forintot fizetnek. /mti/

er olt  
16.01 121183 0487

-.-

sb0052 4 160 mtib1057

## játsszóház családoknak szolnokon

1983. november 12. - játsszóházzá alakították át szombatra szolnokon a megyei művelődési és ifjúsági központ munkatársai az intézmény színháztermét és klubhelyiségeit, ahol több órás érdekes, szórakoztató programmal várták a délutánra betérő családokat. a 4-10 éves gyerekek számára pedagógusok és népművelők állítottak össze szabadidős tevékenységeket, s ennek keretében kilenc csoportos foglalkozás közül választhattak az óvodások, kisiskolások. a részt vevők például papír-, textil- és bőrfigurák készítésével fejleszthették kézügyességüket, esztétikai érzéküket, miközben néhány kedves játékfigura alkotásának tudnivalóit sajátították el a közelgő mikulás napra. akiket más foglalatosságok érdekeltek, azok többek között bepillanthattak a bábozás rejtelmébe, valamint a színpadon népi-és dramatikus játékokkal ismerkedhettek meg. amíg a gyerekek játszottak, a szülők sem maradtak tétlenül: pszichológushoz fordulhattak tanácsért egy-egy nevelési problémájuk megoldásához.

/mti/  
laz/er olt  
16.07 121183 1039

An

-.-

sb0053 4 130 mtib1058

„mi mit tudunk segíteni?„ - színészek a nemzeti színházért

1983. november 12. - színészek vették birtokukba szombaton délután a fővárosi nagycirkusz porondját, s parádés műsort mutattak be. a korábbi tévé-produkció mintájára az ori tavaly rendezte meg először a „színészek a porondon„ című előadásait, amelyek osztatlan sikert arattak. az ismert művészek próbálkozása a számukra szokatlan műfajjal ezuttal is nagy tetszést aratott, s a „mi mit tudunk segíteni?„ című előadás teljes bevételét - mintegy százezer forintot - a nemzeti színház felépítésének támogatására ajánlották fel a gála résztvevői.

a produkció előtt a művészeti szakszervezetek szövetsége, az országos rendező iroda, a mozgóképüzemi vállalat, valamint a fővárosi filmforgalmazási és moziüzemi vállalat vezetői tájékoztatták az újságírókat. elmondták, hogy az éves tervükben szereplő programok mellett milyen „különleges rendezvényeket„ terveznek, amelyek bevételével az új nemzeti színház felépítéséhez kívánnak hozzájárulni. szóltak arról, hogy nem készítették részletes tervet az elkövetkező öt év ilyen jellegű programjairól, mert újabb és újabb ötletekre számítanak, s a folyamatos akcióba mind több művészeti dolgozót szeretnének bevonni.

az eddigi elképzelésekből izelítőt adva beszámoltak arról a tervről, amely szerint egyes mozielőadásokat „élő műsor„ egészítene ki, s a belépőjegyeket felárral árusítanák. már eddig is több előadóművész jelezte: fellépéssorozata egy-egy előadásának bevételét felajánlja a nemzeti színház felépítésére. a három vállalat és a művészeti szakszervezetek szövetsége szervezi, összefogja majd a hasonló felajánlásokat, kapcsolatot teremtve egyúttal az üzemekkel, az intézményekkel. szó van például egyebek között arról, hogy az érdi bentavölgye termelősövetkezet „megvásárolja„ a korona pódium egyik műsorát, s a pénzi átutalja a nemzeti színház építésének támogatására nyitott számlára. /mti/

sr/gg/er olt  
16.10 121183 1952

An

-.-

sb0054 4 150 mtib1059 /felhasználható: 18.00 órától!/  
bélyegárverés

1983. november 12. - a magyar bélyeggyűjtők országos szövetségének székházában szombaton megnyílt a kétnapos őszi nagy bélyegárverés. az első napon külföldi és modern magyar bélyegeket, bélyegsorokat, blokkokat, légiforgalmi leveleket, valamint gyűjteményeket és gyűjteményrészleteket bocsátottak árverésre, összesen 900 tételben. a kínálat jóval meghaladta a szokásosat, s a vártnál nagyobb érdeklődést jelzi, hogy a bemutatott bélyegek mintegy háromnegyede talált új gazdára. egyes különlegességek, mint a zepelin levelek, vagy a bécs és belgrád közötti első repülés levelezőlapja a kikiáltási ár duplájáért, illetve háromszorosáért kelt el. a bélyegárverés első napja több mint 200 ezer forintos forgalommal zárult. vasárnap 700 tételben klasszikus magyar bélyegekre juthatnak hozzá a gyűjtők ezen az árverésen. /mti/  
sb/gg/er olt  
16.15 121183 0865

-.-

sb0055 4 150 mtib1060

mtesz üzemi és intézményi szervezetek ... /2. rész/  
a vitában felszólalt havasi ferenc. /beszédét később közöljük./

havasi ferenc felszólalásában elhangzott gondolatokhoz a tanácskozás több résztvevője is csatlakozott. számos hozzászóló hangsúlyozta, hogy a vállalatok és az egyesületek közötti együttműködést a jövőben, a gazdaságpolitikai célkitűzésekkel összhangban a vállalati fejlesztési elképzelésekhez igazítva kell kialakítani. az üzemi szervezeteknek jobban be kell kapcsolódniuk a vállalatok tervezési tevékenységébe, ugyanakkor kívánatos, hogy a vállalatok is konkrétan fogalmazzák meg igényeiket az egyesületek felé. a vállalatok nem kutató intézetek - jegyezte meg szégner andrás, a mom vezérigazgató-helyettese -, az üzemi szintű együttműködéstől a gazdálkodó szervezetek elsősorban nem bekötött tanulmányokat, hanem versenyképes termékeket, új műszaki eljárásokat várnak.

herczeg károly, a vasasszakszervezet főtitkára hozzászólásában rámutatott a mtesz üzemi szervezetek és a helyi szakszervezetek együttműködésének a fontosságára. a szakszervezeti munkának lényeges területe a műszaki-gazdasági szakemberek érdekeinek védelme és képviselése, élet- és munkakörülményeinek javítása - mondotta. az egyesületi üzemi munka nélkül a szakszervezetek ezt a feladatukat

Au

nehezebben tudnák ellátni. ezért a jövőben még következetesebben és szélesebb körben igényelik a tudományos egyesületek tagságának alkotó, jobbitó szándéku, kritikus véleményét. több hozzászóló véleményéhez is kapcsolódva hangsúlyozta, hogy mindenképpen szükséges a szellemi alkotó munka differenciáltabb elismerése. ennek megoldására persze csak a népgazdaság teherbíróképességével összhangban kerülhet sor, de ez nem jelenti azt, hogy ne lennének lehetőségek a jelenlegi helyzet javítására.

több hozzászólóhoz hasonlóan, a kisz képviselője, szórádi sándor, a kisz központi bizottság titkára is kiemelte az üzemi kisz és a mtesz szervezetek együttműködésének hasznos szerepét. a fiatal szakemberek számára a népgazdasági célkitűzések üzemi keretekben jelennek meg elérhető módon, és nagyrészt itt orientálnak cselekvésre - mondotta szórádi sándor. a fiatalok körében a nevelő, tudatformáló munka egyik fontos eleme a szakmai és a mozgalmi munka szerves összekapcsolása.  
/folyt. köv./ er  
16.21 121183 2301

-.-

sb0056 4 150 mtib1061

mtesz üzemi és intézményi .... /3. rész/

a tanácskozás résztvevőit köszöntötte jurij cügoljov, a szovjetunió össz-szövetségi műszaki tudományos egyesületének főtitkár-helyettese is. hozzászólásában ismertette a szovjet műszaki tudományos egyesületekben lévő munka tapasztalatait. hangsúlyozta, hogy a szovjetunióban több mint 135 ezer üzemi és intézeti szervezet működik, amelyek közvetlenül segítik a termelési-gazdasági feladatok megvalósítását.

a tanácskozáson végezetül ajánlásokat fogadtak el, amelyekben felkérlik az egyesületeket, hogy szélesítsék szervezett üzemi jelenlétüket; vizsgálják felül irányítási, szervezeti, működési és információs rendszerüket annak érdekében, hogy az egyesületben folyó tudományos-társadalmi munka eredménye elsősorban az üzem gazdasági eredményeiben jelentkezzen. a tanácskozás kérte továbbá, hogy az állami és társadalmi szervezetek támogassák az üzemi szervezetek létrejöttét; ösztönözzék az üzemi szintű együttműködés gyakorlati megvalósítását; támogassák az egyesületekben végzett tudományos társadalmi munka erkölcsi és anyagi elismerését. az ajánlások az elkövetkező évek kiemelt feladataiként határozzák meg: fokozott erőfeszítéseket tegyenek az anyag- és energia ésszerű felhasználására; az elektronikai alkatrészek bevezetésére; az

Au

élelmiszergazdaság ipari háttérének fejlesztésére; a gyógyszeripar versenyképességének fokozására; az innováció gyorsítására és a korszerű biotechnológiai eljárások széles körű elterjesztésére.

a tanácskozás az ajánlások elfogadásával befejezte munkáját.

/mti/

fgy/pá/er olt  
16.27 121183 1580

-.-

sb0057 1 130 mtib1063

havasi-beszéd /1. rész/

1983. november 12. - a tanácskozáson felszólalt havasi ferenc. bevezetőjében az mszmp központi bizottsága és a minisztertanács nevében köszöntötte a tanácskozás résztvevőit, majd elismeréssel szólt a mtesz munkájáról. - a mtesz - mondta - az utóbbi években egyre többet hallat magáról, és a legfontosabb gazdaságpolitikai célkitűzéseink - így a népgazdaság egyensúlyi viszonyainak javítása, az életkörülmények védelme - szolgálatában tevékenykedik. munkájának minősítéséhez hozzátartozik az is, hogy sokat tesz tagsága szakmai felkészültségének fejlesztéséért, hivatásszeretetének ápolásáért. e figyelemre méltó eredmények alapján csak kérni és biztatni lehet a szövetséget és egyesületeit tevékenységük ilyen irányú folytatására.

a központi bizottság titkára ezután az irányítási rendszer és a műszaki fejlesztés összefüggéseiről szólva többek között elmondta, hogy a jelenlegi gyakorlat szerint a műszaki fejlesztés feladatai megoszlának a kormányzat és a vállalatok között, a központi irányítás lényegében közvetett eszközökkel valósul meg. a kormányzat meghatározza a kereteket a műszaki fejlesztéshez, egyidejűleg az operatív teendőkben a korábbinál nagyobb önállóságot és felelősséget vár a gazdálkodó egységektől. helyesnek bizonyult a gyakorlatban az a felfogás, hogy a műszaki fejlesztésnek a vállalati eredmény, a nyereség legyen a hajtóereje. a vállalati nyereségérdekeltségi rendszer versenyképességre ösztönző hatása azonban ma még nem érvényesül kellőképpen, s nem hat eléggé a piaci kényszer sem. a jövőben is a népgazdaság öt éves terveiben irányozzuk elő a műszaki fejlesztés legfőbb feladatait és a megvalósítás feltételeit.

a műszaki értelmiség megbecsüléséről szólva havasi ferenc hangsúlyozta, hogy az mszmp politikája a társadalom minden rétegével a kölcsönös bizalomra épül, így az értelmiséggel való kapcsolatra is ez a meghatározó. van viszont tennivalónk a műszaki értelmiség erkölcsi és anyagi elismerésében. a kellő megbecsülés érvényre juttatását azonban az utóbbi években szemléletbeli okok és az anyagi

An

Lehetőségek nehezítették. a továbblépést illetően különbséget kell tenni a kormány és a vállalatok gondjai, teendői között. minden szinten a teljesítmény és a képzettség szerinti differenciálásra kell törekedni. a kormány már megtett és tervezett intézkedései között megemlítette a bértarifa-határok módosítását, a kezdő szakemberek bértételeinek felemelését, a kutató, a fejlesztő vállalatoknál az eredményérdekeltség korábbinál ösztönzőbb rendszerét. /folyt. köv./

t of/pá/er  
17.15 121183 2558

-.-

sb0058 1 130 mtib1064

havasi-beszéd /2. rész/

kedvezőbb feltételeket teremtettek az ujitási díjak kifizetésére. az arra alkalmas szakemberek pályázat útján is vezetővé válhatnak. mindezek - mutatott rá a központi bizottság titkára - jelzik a szándékot, a törekvést, hogy szélesíteni akarjuk a műszaki értelmiség tudásának, munkájának elismerését.

gazdasági munkánk eredményeiről szólva havasi ferenc hangsúlyozta: - 1983-ban - eddigi ismereteink szerint - sikerül megvalósítanunk az ideai esztendő két legfontosabb célkitűzését, fizetőképességünk fenntartását és elért vívmányaink, az életkörülmények megvédését. a kettő együtt - egyformán fontos. az egyensúlyi helyzet a megnehezült világgazdasági körülmények között is valamelyest tovább javul, bár az aktívum nem éri el az előirányzott mértéket - az eredmények így sem lebecsülhetők. a népgazdaság belső egyensúlya - a költségvetés bevételei és kiadásai, a munkahelyek és a munkaerő közötti összhang, az építési piac helyzete - szintén javult. az árueellátás az alapvető fogyasztási cikkekből összességében kedvezően alakult, s a mai helyzetben reális és elfogadható az a vélemény, hogy „rosszabb esztendőnk ne legyen,„.

ami az életkörülményeket illeti, az ideai évre a fogyasztói árszínvonal 7.5 százalékos emelkedésével számoltunk, ezt nem is lépjük túl. a reáljövedelem 1982-höz képest várhatóan nem csökken, azonos szinten marad. ezeket az eredményeket - mutatott rá - reálisan akkor értékelhetjük igazán, ha számításba vesszük, hogy milyen körülmények között sikerült elérnünk: nehezettek a külföldön az értékesítési lehetőségek, romlottak a cserearányok, s az aszály is tetemes károkat okozott.

An

az elmúlt öt esztendő, s az 1983. év eredményei elsősorban annak köszönhetőek, hogy hazánkban jó a belpolitikai légkör, a párt politikája megértéssel, támogatással találkozik. a további előrehaladásért megteszi ki-ki a magáét: a dolgozók, az üzemek, a vállalatok, a szövetkezetek. tudjuk: csak saját munkánk javításával lehet előrelépni mai helyzetünkből. /folyt. köv./

t of/pá/er  
17.16 121183 2040

--

sb0059 1 130 mtib1065

havasi-beszéd /3. rész/

az 1984-es évről is szólt a központi bizottság titkára, hangsúlyozva, hogy a prioritásokat változatlanul a fizetőképesség megőrzése, az életszínvonal védelme jelenti. erőforrásaink növekedését a nemzetközi pénzügyi és piaci viszonyok javulásától nem várhatjuk. saját belső lehetőségeinkkel kell jobban élnünk. a kormányzati munkának határozott törekvése, hogy javítsa gazdálkodásunk irányítási, szervezeti rendszerét. a középpontban a vállalat áll. javítani kell a vállalat és vállalat, a vállalat és a kormányzat, a vállalat és a külpiac közötti kapcsolatokat. a hibák és a fogyatékoságok szőnyeg alá söprésével nem enyhíthetünk gondjainkon. a vállalatok értéktermelésének fokozása a legfontosabb feladat. mindehhez valamennyi gazdálkodó egységnél is jó politikai légkör, együttgondolkodás, közös cselekvés szükséges - hangsúlyozta beszédét zárva havasi ferenc. /mti/

t of/pá/er olt  
17.17 121183 0923

An

--

sb0060 4 130 mtib1068

a román szövetség 6. kongresszusa /1. rész/

1983. november 12. - mésféltszáz küldött és meghívott részvételével szombaton gyulán és városházán megkezdődött a magyarországi románok demokratikus szövetségének 6. kongresszusa. a három tiszántuli megyében - békésben, csongrádban, hajdu-biharban - élő hazai románság képviselői mellett jelen volt a tanácskozás első napján óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, frank ferenc, a kb tagja, a békés megyei pártbizottság első titkára, drecin józsef művelődési államtitkár, molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, valamint nyitrai istván, a kisz kb titkára is. a magyarországi románok kongresszusát márk lászló, a szövetség elnöke nyitotta meg, majd előterjesztették az országos választmány beszámolóját. a legutóbbi, 1978-as kongresszus óta végzett munkát elemző beszámolóhoz szilágyi péter, a szövetség főtitkára tett szóbeli kiegészítést.

a magyarországi románság alkotmányban biztosított állampolgári egyenjogúsága, a sajátosságai megőrzéséhez szükséges kollektív és egyéni jogai érvényesülnek az élet minden területén - állapítja meg a választmány beszámolója. a román ajku lakosság a magyar népköztársaságot tekinti hazájának, a magyarsággal és az itt élő más nemzetiségiekkel együtt kíván munkálkodni a társadalmi haladásért, a gazdasági és kulturális fölemelkedésért. a hazai románság féltve őrzi és erősíti a szocialista hazafiság és a nemzetiségiség érzését, s elítéli az esetenként előforduló nemzeti elfogultság mindenfajta megnyilvánulását.

a szövetség az elmúlt öt évben felelősséggel és eredményesen képviselte a román ajku lakosság érdekeit, s jó kapcsolatot épített ki a különböző országos és helyi szervekkel. a nemzetiségi lét egyik alapkérdését jelentő anyanyelv-ápolás terén számottevő fejlődést ért el a hazai románság: megépült gyulán a 12 tantermes, román tanítási nyelvű általános iskola és gimnázium, háromszázzal nőtt a román nyelven tanuló gyermekek száma, s erősödött az óvodai hálózat. iskolai gond, hogy néhány helyen pedagógus-hiány miatt nem sikerült új óvodai csoportot szervezni. problémát okoz az is, hogy az iskolákban hiányzanak a román nyelv tanításához szükséges szemléltetőeszközök. a legutóbbi kongresszus óta eltelt időszak egyik jelentős eseménye volt a kétnyelvű helységnevtáblák megjelenése a tiszántulon - ez is a nyelvi egyenjogúságot szolgálja.

a közművelődésben továbbra is népszerűek a hazai és anyaországi román népművészeti együttesek körutjai, öt év alatt a mintegy száz előadást több mint huszezen látták. a műkedvelő művészeti mozgalom jól szolgálja a néphagyományok ápolását - a három megyében 23 táncegyüttes, énekkar, zenekar és színjátszó csoport működik.

/folyt. köv./ er  
18.14 121183 2753

An

--

sb0061 4 130 mtib1069

a román szövetség 6. kongresszusa /2. rész/

fejlődött a klubmozgalom is, jelenleg már tiz helyen van román kör. a nemzetiségi települések 17 könyvtárában 1978 óta megháromszorozódott a román kötetek száma, de például változatlanul kevés a gyermek- és ifjúsági olvasmány.

a tömegtájékoztatási lehetőségekről szólva a választmány örömmel állapítja meg, hogy a szövetség lapja, a foaia noastra a havi kétszeri megjelenésről áttért a hetenkénti jelentkezésre, s megkezdődött a nemzetiségi lakosság körében nagy érdeklődéssel várt román nyelvű rádió- és tévé-adás. az 5. kongresszus óta több nyelvészeti, néprajzi és irodalmi kötet jelent meg román nyelven, s igen népszerű a románság évkönyve, a calendarul nostru, valamint az 1982. óta megjelenő izvorul című új néprajzi folyóirat.

a tanácskozáson felszólalt óvári miklós, aki átadta a kongresszusnak az mszmp központi bizottságának üdvözlését, majd rámutatott:

- szocialista társadalmi rendszerünk teljes egyenjoguságot biztosít hazánk minden állampolgárának, a különböző nemzetiségekhez tartozó nem magyar anyanyelvű állampolgároknak is. érdekelték vagyunk abban, hogy a nemzetiségek megőrizzék és fejlesszék saját kulturájukat, tanulják anyanyelvüket, mert ezzel országunk kulturális életét megbecsülésre méltó értékkel gazdagítják. ennek feltételeit javítva számítunk arra is, hogy a nemzetiségek kapcsolatainak fejlődése anyanemzetükkel hozzájárul az egymás mellett élő és közös célokért küzdő népek barátságának erősödéséhez.

- a magyarországi románok demokratikus szövetsége - a hazánkban működő más nemzetiségi szövetségekkel együtt - szervesen beilleszkedett politikai rendszerünkbe, nemzetiségeik sajátos érdekeit képviselve eredményesen betöltik társadalmi szerepüket. e szövetségek jó munkája - hangsúlyozta - nemcsak a nemzetiségi dolgozók érdeke, a magyarországon és a szomszédságában élő népek együttműködése, barátsága, testvérisége egyformán érdeke minden itt élő népnek. sőt, e népek szövetsége ma fontos stabilizáló tényező Európában. az mszmp nemzetiségi politikájának éppen ezért egyik fontos lenini alapelve, hogy a nemzetiségi jogok érvényesítése a nemzetiségi lakosság számától, számarányától független elvi kérdés. az is elvi kérdés számunkra - tette hozzá -, hogy a szocialista társadalom az egész népnek épül, s ezért értékeljük nagyra, hogy a hazánkban élő nemzetiségek becsülettel kiveszik részüket a szocializmus építésének nehéz munkájából. társadalmunk egységét szem előtt tartva az is elvi kérdés, hogy egyetlen nem magyar nemzetiségű állampolgárunknak se okozzon lelkiismereti konfliktust egyfelől a hazájához való kötődés, másfelől nemzetiségi tudatának megőrzése.

/folyt. köv./ er  
18.28 121183 2710

An

--

sb0062 4 130 mtib1070

a román szövetség 6. kongresszusa /3. rész/

a központi bizottság titkára ezután méltatta azokat az eredményeket, amelyeket a szövetség a nemzetiségi művelődés fejlesztése terén elért, majd sikereket kívánt a vi. kongresszus munkájához.

a választmány beszámolójáról, valamint az ugyancsak előterjesztett határozati javaslatról és a szövetség alapszabályának módosításáról folytatott vitában az első napon felszólalók közül többen is az anyanyelv-ápolás fontosságát hangsúlyozták. a kongresszusi beszámolónak a kétnyelvűségről megfogalmazott részét a küldöttek konkrét példákkal egészítették ki: pakurár dorina elmondta, hogy a 2600 lakosu magyarcsanádon 250 a románajku, ám az iskola alsó tagozatán 110 gyermek tanulja a román nyelvet, köztük sok magyar és szerb anyanyelvű kisdíák; faragó kálmán a pusztaozlakaiak képviselője pedig arról számolt be, hogy bár falujában a lakosságnak csak 60 százaléka román, az óvodában és az általános iskolában valamennyi gyermek tanulja a román nyelvet. a szegedi tanárképző főiskola tanszékvezetője, petrusán györgy a hazai román felsőoktatás helyzetét elemezte. a felszólalók között volt mandity marín, a délszláv szövetség főtítkára is, aki a többi nemzetiségi szövetség nevében köszöntötte a magyarországi románság kongresszusát.

a kongresszus vasárnap folytatja és fejezi be munkáját. /mti/  
sam/ke/er olt  
18.36 121183 1374

--

sb0063 4 160 mtib1072

játssz újra, sam! - bemutató a vigszínházban

1983. november 12. - woody allen „játssz újra, sam!”, című darabját mutatta be szombaton a vigszínház.

csaknem 10 esztendeje játszották hazánkban woody allen játssz újra, sam! című filmjét, nagy sikerrel. a filmek van szinpadi változata is, amellyel az amerikai színházak után most a vigszínház gazdagítja reperoárját. a történetben egy gyermekien naiv, előnytelen külsejű filmkritikus humphrey bogart, a világhírű filmszínész szellemének felidézésével igyekszik erőt meríteni problémái megoldásához, s e törekvésének eredményeként végül is sikerül megtalálnia önmagát.

An

1983.11.12.

a színpadi változat minden részletében ugyanarról szól, mint a film; a szerző természetesen figyelembe vette a színpadi sajátosságokat. valló péter rendező az mti-nek elmondta: woody allen-darabot játszani egyfajta különlegességnek számít, ezért, élve az alkalommal, a szerző más műveinek egyes részleteivel is gazdagították az előadást. emellett a darab nagyon is amerikai miliójét igyekeztek „meghonosítani”, - ügyelve arra, hogy szellemisége eredeti maradjon.

a vigszínházi előadás főszerepét woody allen nagysikerű szinkrontolmácsolója, kern andrás játssza. a további szerepekben egrí mártát, balázs pétert, halász juditot és simon marit láthatja a közönség. /mti/

t cs/er -ár olt  
19.07 121183 1335

-.-

sb0064 4 150 mtib1073

marjai józsef hazaérkezett olaszországból - tárgyalásai vezető olasz politikusokkal

1983. november 12. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese szombaton hazaérkezett olaszországból, ahol részt vett a magyar hét rendezvényein és tárgyalásokat folytatott az olasz politikai és gazdasági élet több vezető személyiségével.

a minisztertanács elnökhelyettesét fogadta alessandro pertini, az olasz köztársaság elnöke.

marjai józsef felkereste bettino craxi miniszterelnököt. a szívélyes és konstruktív légkörű megbeszélésen foglalkoztak a nemzetközi politika legidősebb kérdéseivel. a minisztertanács elnökhelyettese aláhuzta, hogy a magyar kormány meggyőződése szerint az éleződő nemzetközi helyzetben mindent meg kell tenni a feszültséget fokozó lépések elkerülésére. a varsói szerződés, a szovjetunió kezdeményezéseire támaszkodva, a kontaktusok szélesítésével, tárgyalások útján kell a nemzetközi helyzet további romlását megállítani, és a kibontakozás lehetőségeit közösen kialakítani. áttekintették a világgazdasági helyzet alakulását és annak hatását a két ország gazdaságára. egyetértettek abban, hogy a magyar-olasz kapcsolatok - mindenekelőtt a gazdasági együttműködés - széles körű fejlesztése megfelel mindkét fél érdekeinek és ez a mai világhelyzetben kedvező hatást gyakorol a viszonyokra Európában. az olasz kormányfő megerősítette, hogy a korábbi meghívásnak eleget téve, a jövő év elején hivatalos látogatást tervez Magyarországra.

An

1983.11.12.

marjai józsef római tartózkodása idején találkozott enrico berlinguierrel, az olasz kommunista párt főtitkárával, valamint a párt vezetésének más tagjaival, akikkel közvetlen elvtársi véleménycserét folytatott.

olaszországi találkozóinak során marjai józsef megbeszélést folytatott még arnaldo forlani olasz miniszterelnök-helyettesével, giulio andreotti külügyminiszterrel, renato altissimo iparügyi miniszterrel, pietero longo költségvetési miniszterrel, francesco forte-val, az olasz kormány egk-ügyekkel foglalkozó miniszterével, valamint carlo azeglio ciampi-val, a banca d'italia kormányzójával és francesco reziglio-val, az olasz földgázipari egyesülés /eni/ elnökével is.

a megbeszéléseken részt vett dr. szita jános, hazánk római nagykövete, aki a tárgyalások befejeztével bucsuvacsorát adott. ezen megjelent arnaldo forlani olasz miniszterelnök-helyettes, valamint az olasz politikai és gazdasági élet több jelentős személyisége.

/mti/  
sb/pá/er olt  
19.08 121183 2462

-.-

sb0065 4 130 mtib1075

benke valéria látogatása Lengyelországban

1983. november 12. - benke valéria, az mszmp politikai bizottságának tagja, a társadalmi szemle szerkesztő bizottságának elnöke, az mszmp és lemp közötti együttműködés keretében, a lemp elméleti-tudományos folyóirata, a nowe drogi meghívására, november 8-12. között látogatást tett lengyelországban. kíséretében volt h. varró rózsza, a társadalmi szemle főszerkesztő-helyettese.

benke valéria találkozott és megbeszélést folytatott jozef czyreckkel, a lemp politikai bizottságának tagjával, jan glówczykkal, a politikai bizottság póttagjával, a kb titkárával, és marian orzechowski-val, a lemp központi bizottságának titkárával, a hazafias nemzeti ujjászűletési mozgalom /pron/ főtitkárával. a nowe drogi szerkesztőségében stanislaw wranski főszerkesztővel véleménycserére került sor a két folyóirat közötti együttműködés kiszélesítéséről, a kapcsolatok továbbfejlesztésének lehetőségeiről.

a társadalmi szemle főszerkesztője látogatást tett a lódzi vajdaságban, ahol tadeusz czechowicz, a lemp politikai bizottságának tagja, a vajdasági pártbizottság első titkára fogadta. beszélgetést folytatott a lódzi országos pártiskola előadóival és végzős

An

hallgatóival, s kérésükre tájékoztatást adott hazánk társadalmi-gazdasági viszonyairól, az mkszmp ideológiai munkájáról. találkozott a Lemp-pel szövetséges pártok vajdasági vezetőivel, a vallási szervezetek, a pártonkívüliek pron-ba tömörült képviselőivel. a megbeszélésen részt vett garamvölgyi józsef, hazánk lengyelországi nagykövete.

benke valéria szombaton hazaérkezett budapestre. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent jerzy zielinski, a lengyel népköztársaság magyarországi nagykövete. /mti/

tr/er -ár olt  
21.16 121183 1737

--

sb0066 4 180 mtib1079

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. november 12.

sb0001 kötvényt bocsájtott ki az építőipari innovációs alap  
sb0002 könyvtárak rákosmentén  
sb0003 kevesebb pénzt költünk gyógyszerre  
sb0004 folyó- és tőzszabályozás  
sb0005 vonatpótló autóbuszok  
sb0006 régi és új sztárok a budapest sportcsarnokban  
sb0007 a tit természettudományi stúdió programjából  
sb0008 diaporáma-fesztivál pécssett  
sb0009 új üveghuta épül sajoszentpéteren  
sb0010 befejeződött a nagyszüret tokaj-hegyalján  
sb0011 megjelent a baranya monográfia 8. kötete  
sb0012 bányasínek a lenin kohászati művekből  
sb0013 kedvezők a munkaügyi szolgáltató irodák tapasztalatai /1./  
sb0014 kedvezők a munkaügyi szolgáltató irodák tapasztalatai /2./  
sb0015 kedvezők a munkaügyi szolgáltató irodák tapasztalatai /3./  
sb0016 jövő évi munkanap-áthelyezések  
sb0017 országos felmérés a pályakezdő fiatalok munkába állásáról  
sb0018 nádhulladékból gombatelep  
sb0019 feltárják a zalai halomsírokat  
sb0020 téli szálláson a cinkék és a feketerigók  
sb0021 új transzformátorállomás debrecenben  
sb0022 színházi fiókpénztárak a zalatorjayi irodáiban  
sb0023 telefondoktor  
sb0024 testvérek - bemutató a kossuth klubban  
sb0025 mtesz üzemi és intézményi szervezetek tanácskozása /1. rész/  
sb0026 a budapesti filharmoniai társaság zenekara az nszk-ban  
sb0027 videoton fotóköri bemutatkozása szolnokon

Au

sb0028 horgászati tilalom a nagykunsági főcsatornán  
sb0029 a kaposvári színház vendégszereplése budapesten  
sb0030 mélyszántás borsodban  
sb0031 egésznapos hétvégi program családoknak szegeden  
sb0032 művészeti hét hevesben  
sb0033 kommunista műszak a ganz-mávgabban és az árpád hidon  
sb0034 végeztek az őszi munkákkal  
sb0035 a kukoricásban találták meg az eltűnt kisfiút  
sb0036 idős brennbergi bányászokat köszöntöttek  
sb0037 vadászat borsodban  
sb0038 kommunista műszakok borsodban  
sb0039 ifjúsági nap encsen  
sb0040 időjárásjelentés  
/folyt. köv./ gw  
21.57 121183 1906

--

sb0067 4 180 mtib1080

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 vegyipari dolgozók országos kiállítása sajjábanonyban  
sb0042 diáktanácsok vezetőinek fóruma a kisz kb székházában  
sb0043 az mkszmp pártmunkás küldöttségének látogatása  
sb0044 dél-dunántúli amatőrfilmszemle pécssett  
sb0045 jubileumi házassági évfordulók  
sb0046 kiállítás kecskeméten  
sb0047 állami gondozott gyermekek névadóünnepsége  
sb0048 emlékkiállítás kőszegen  
sb0049 vízügyi nap mohácson  
sb0050 jubiláló énekkar  
sb0051 lottónyeremények  
sb0052 játszóház családoknak szolnokon  
sb0053 „mi mit tudunk segíteni?,, - színészek a nemzeti színházért  
sb0054 bélyegárverés  
sb0055 mtesz üzemi és intézményi szervezetek tanácskozása /2. rész/  
sb0056 mtesz üzemi és intézményi szervezetek tanácskozása /3. rész/  
sb0057 havasi-beszéd /1. rész/  
sb0058 havasi-beszéd /2. rész/  
sb0059 havasi-beszéd /3. rész/  
sb0060 a román szövetség vi. kongresszusa /1. rész/  
sb0061 a román szövetség vi. kongresszusa /2. rész/  
sb0062 a román szövetség vi. kongresszusa /3. rész/  
sb0063 játszd újra sam! - bemutató a vigszínházban  
sb0064 marjai józsef hazaérkezett olaszországból  
sb0065 benke valéria látogatása lengyelországban  
sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/

Au



bel

- 50 -

1983.11.12.

sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében  
főszerkesztő: kovács györgy  
szerkesztette: oltványi ottó

- v é g e -

21.58

/mti/ er  
121183 1419

Au

--

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. november 13.

bel

v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

magyar pártküldöttség utazott guineába

1983. november 13.- a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, élén lakatos ernővel, a központi bizottság agitációs és propaganda osztályának vezetőjével, vasárnap a guineai népi forradalmi köztársaságba utazott. a delegáció, amelynek tagja györke józsef, a kb külügyi osztályának munkatársa, a guineai demokrata párt meghívására részt vesz a párt xii. kongresszusán. /mti/

gg/s -ár olt

11.29

131183 0446

Au

--